                                           RADA   MIEJSKA   OBORNIKI

                                               PROTOKÓŁ  Nr VIII/2007 

VIII sesji Rady Miejskiej odbytej w dniu 19 marca 2007r. w Urzędzie Miejskim w Obornikach.

Obrady rozpoczęto w dniu 19 marca 2007r. o godz. 16.00, zakończono w dniu 

19 marca 2007r. o godz. 18.30.

Na ogólną liczbę 21 radnych w sesji udział wzięło 20 radnych.

Spoza Rady w sesji udział wzięli:

1.Anna Rydzewska                             Burmistrz Obornik

2.Bogdan Bukowski                            Z-ca Burmistrza Obornik

3.Henryk Łukaszewski                        Z-ca Burmistrza Obornik

4.Ewa Thiem                                       Sekretarz Gminy

5.Agnieszka Szulczyk                         Skarbnik Gminy

6.Ewa Gąsiorek                                  Radca Prawny 

                                                     Porządek posiedzenia
1.Otwarcie sesji i stwierdzenie quorum.

2.Przedstawienie porządku obrad.

3.Wybór Komisji Skrutacyjnej.

4.Podjęcie uchwały w sprawie odwołania Przewodniczącego Rady Miejskiej w 

   Obornikach.

5.Podjęcie uchwały w sprawie wyboru Przewodniczącego Rady Miejskiej w 

   Obornikach.

6.Informacje Burmistrza oraz Przewodniczących Komisji Rady o działaniach 

   podejmowanych w okresie międzysesyjnym.

7.Interpelacje i zapytania radnych.

8.Wolne wnioski i informacje.

9.Odpowiedzi na interpelacje zgłoszone na poprzednich sesjach.

10.Zamknięcie obrad sesji.

Ad 1/Otwarcie sesji i stwierdzenie quorum.
Sesję otworzył Przewodniczący Rady Miejskiej Piotr Desperak. Powitał przybyłych na sesję radnych i gości. Stwierdził, że na ogólną liczbę 21 radnych w sesji udział bierze 20 radnych co stanowi, że wymóg art. 14 ustawy o samorządzie gminnym jest spełniony i Rada Miejska władna jest do obradowania i podejmowania prawomocnych uchwał. Przewodniczący Rady odczytał wniosek klubów radnych PO, OKS i Nowe Perspektywy o odwołanie radnego Piotra Desperaka z funkcji Przewodniczącego Rady Miejskiej w Obornikach. Wniosek podpisało 10 radnych. Odczytany wniosek stanowi załącznik do protokółu. W związku z powyższym Przewodniczący Rady odczytał wyjaśnienia do zgłoszonych we wniosku zarzutów. Wyjaśnienia Przewodniczącego Rady stanowią załącznik do protokółu.  Następnie Przewodniczący Rady przekazał prowadzenie dalszej części obrad sesji Zastępcy Przewodniczącego Rady Miejskiej radnemu Jerzemu Wiśniewskiemu. 
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Ad 2/Przyjęcie porządku obrad.
Radny Andrzej Ilski poprosił radnych podpisanych pod wnioskiem o wycofanie tego wniosku gdyż po wyjaśnieniach Przewodniczącego Rady wniosek jest bezzasadny.

Z uwagi na niewycofanie wniosku dalsza część posiedzenia odbywała się zgodnie z przedstawionym porządkiem obrad.

Ad 3/Wybór Komisji Skrutacyjnej.

Z-ca Przewodniczącego Rady poprosił o zgłaszanie kandydatur do Komisji Skrutacyjnej.

Radny Włodzimierz Stoliński zgłosił kandydaturę radnego Jarosława Nosala,

radny Andrzej Ilski zgłosił kandydaturę radnego Damiana Bukowskiego, radny Marek Lemański zgłosił kandydaturę radnego Wojciecha Pawlika.

Z-ca Przewodniczącego Rady Jerzy Wiśniewski zapytał czy zgłoszeni kandydaci wyrażają zgodę na udział w Komisji Skrutacyjnej.

Zgłoszeni kandydaci wyrazili zgodę.

Z-ca Przewodniczącego Rady poddał pod głosowanie zamknięcie listy członków Komisji Skrutacyjnej.

Rada Miejska zamknięcie listy przyjęła jednogłośnie.

Następnie Z-ca Przewodniczącego Rady zaproponował krótką przerwę w celu ukonstytuowania się Komisji Skrutacyjnej.

Po przerwie ogłoszono, że Przewodniczącym Komisji Skrutacyjnej został radny Damian Bukowski.  

Ad 4/ Podjęcie uchwały w sprawie odwołania Przewodniczącego Rady Miejskiej w Obornikach.

Radca Prawny Ewa Gąsiorek poinformowała o sposobie głosowania zaznaczając kiedy jest głos ważny i jak należy dokonywać skreśleń. 

Komisja Skrutacyjna opuściła salę obrad w celu przygotowania kart do głosowania.

Radny Wojciech Pawlik przypomniał, że Przewodniczący Rady Desperak był autorem propozycji składu ilościowego radnych w komisjach dlatego zapytał czy przewidział możliwość udziału radnego Witolda Żółcia w komisjach.

Przewodniczący Rady Piotr Desperak wyjaśnił, że w miesiącu grudniu ubiegłego roku złożył na ręce Przewodniczącego Komisji pisemną rezygnację z członka Komisji Gospodarki Terenowej i odczytane to zostało na sesji. Zaznaczył, że oczekiwał na propozycję radnego Żółcia w jakiej komisji chce być.

Na salę obrad wróciła Komisja Skrutacyjna. Przewodniczący Komisji wyczytywał kolejno z listy obecności nazwiska radnych, którzy podchodząc odbierali karty do głosowania.

Po zakończeniu tajnego głosowania Z-ca Przewodniczącego ogłosił przerwę w obradach do czasu policzenia głosów i spisania protokółu z wyników głosowania.

Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej odczytał protokół wyników tajnego głosowania.

„Za” odwołaniem Przewodniczącego Rady głosowało 9 radnych, „przeciw” odwołaniu Przewodniczącego Rady głosowało 11 radnych.

W wyniku tajnego głosowania radny Piotr Desperak nie został odwołany z funkcji Przewodniczącego Rady Miejskiej.

Z-ca Przewodniczącego Rady poprosił Panią mec. Gąsiorek o wyjaśnienie 
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zasadności punktu 5 porządku obrad.   

Radca Prawny Ewa Gąsiorek wyjaśniła, że w związku z niepodjęciem uchwały o odwołanie Przewodniczącego Rady Miejskiej nie ma możliwości wykonania punktu 5.

Dalszą część obrad prowadził Przewodniczący Rady Piotr Desperak. Poinformował, że skoro wypadł punkt 5 porządku obrad zmienia się kolejność pozostałych punktów 

i tak pkt. 6 będzie jako pkt. 5 itd.  

Ad 5/Informacje Burmistrza oraz Przewodniczących Komisji Rady o działaniach podejmowanych w okresie międzysesyjnym.

Pani Burmistrz Anna Rydzewska przedstawiła informację o wydanych zarządzeniach Kierownika Urzędu Miejskiego oraz o przetargach, które zostały zakończone i w trakcie postępowania. Przedstawiona informacja stanowi załącznik do protokółu. Pani Burmistrz dodała, że ponadto prowadzone są prace związane z kontynuowaniem budowy dróg w Kowanówku, które zostaną zakończone 30.04.br. tak jak na ul. Korfantego. Kanalizacja wsi Nieczajna przebiega zgodnie z harmonogramem podobnie na ul. Polnej, Kowanowskiej i Harcerskiej w Kowanówku. Przy wodociągowaniu wsi Osowo - Sycyn - Przeciwnica wystąpiły roboty dodatkowe przyłącza do gospodarstw i trwają procedury z tym związane. Odbyło się spotkanie z ENEA z Ostrowa, która pismem z dnia 2.03.2007r  zrezygnowała z pozwolenia wodno-prawnego. Powrót  jest możliwy po zmianie stanowiska Starostwa Powiatowego dlatego zaproponowano wspólne spotkanie w tej sprawie i omówienie działań związanych z budową elektrowni wodnej na rz. Wełnie. Cały czas trwają wybory sołeckie, na które staramy się z Burmistrzami jeździć i w nich uczestniczyć. Odbyło się spotkanie z Przemysławem Pacia w sprawie dalszego remontu domu Romów przy ul. Droga Leśna i złożony został wniosek o dotację. Jest również zapewnienie, że dotację otrzymamy. Było spotkanie z Prezesem Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska w sprawie złożenia wniosku do Funduszu Spójności, na którą jest wstępna akceptacja. W minionym okresie odbyły się dwa zjazdy plenarne Związku Gmin Polskich i Stowarzyszenia Gmin Województwa, na których złożono wniosek o środki na realizację zadań, które zostały nałożone na gminę tj. podwyżka pensji dla nauczycieli, czynsze do Spółdzielni za niepłacących lokatorów, zwolnienie z podatku dla grup kontrahenckich bez rekompensat. Odbyło się spotkanie z Syndykiem Masy Upadłościowej Meble Oborniki ponieważ w ubiegłym tygodniu został sprzedany zakład logistyki w Słonawach. Syndyk obiecał przelać kwotę 120 tys. jak na razie bez efektu. Przyjechała również Pani Zofia Tymczuk z Zarządu Melioracji Wodnych w sprawie zabezpieczenia lewej strony skarpy rz. Wełny przed ujściem do rz. Warty.

Z-ca Burmistrza Pan Bogdan Bukowski dopowiedział, że trwają przygotowania do remontu chodnika przy ul. Szpitalnej i przy południowej stronie Rynku. Koszt tych prac wyniesie ponad 100 tys. zł.

Komisje Budżetu, Gospodarki Terenowej oraz Rolnictwa nie odbyły posiedzeń w minionym okresie. Komisja Oświaty odbyła jedno posiedzenie, na którym omawiano sprawy związane ze sportem Klubu Sparta, działalność OCS oraz sprawy oświatowe.      

Ad 6/Interpelacje i zapytania radnych

Radny Andrzej Ilski zapytał jakie prace są wykonywane na ul. Obrzyckiej w połowie drogi. W imieniu osób ubezpieczonych w KRUS poprosił Panią Burmistrz o 
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wystąpienie do KRUS z prośbą oddelegowania osoby do załatwiania spraw rolników Gminy Oborniki w Urzędzie miejskim i wyznaczenie pomieszczenia na ten cel. Radny Ilski przypomniał, że na poprzedniej sesji była informacja o konieczności zapłaty kwoty 492 tys. zł za zieleń na wysypisku i zasugerował aby radni zapoznali się z dokumentami i sprawdzili kto je podpisał.

Pani Burmistrz Anna Rydzewska odpowiedziała, że na ul. Obrzyckiej są wykonywane prace związane kanalizację. Prace są wykonywane zgodnie z harmonogramem i jest to dokończenie zadania gdyż była wykonana część kanalizacji do nieruchomości 

p. Pawlików a teraz trzeba zakończyć. Do KRUS zostanie wystosowane pismo 

i pomieszczenie zostanie przygotowane. W sprawie zieleni na wysypisku również Hydrobudowa  9 proponowała aby radni zobaczyli czego dotyczy spór. Część radnych temat zna z poprzednich lat. Gdyby za to co zrobiono było zapłacone 50 tys. to byłoby dużo, a kwota 0,5 mln. zł. to jest zwykłe złodziejstwo. Zlecenie podpisał J.Koralewski, umowę J. Kurowski natomiast potwierdzenie wykonania prac B.Rożek, W. Franaszek i B. Grabowski. Podpisy urzędników utrudniają. Ekspertyza z Akademii Rolniczej pozwalała nam odmawiać zapłaty. Biegły Sądowy również potwierdził, że roboty nie były wykonane. Zlecona była również niezależna ekspertyza w Katedrze w Koninie. Wina jest poprzednich władz, że poświadczyli nieprawdę a teraz będzie trzeba ponieść konsekwencje. W budżecie nie mamy kwoty 500 tys. zł. na zapłacenie jeżeli przegramy sprawę dlatego kosztem innych prac trzeba będzie zapłacić.

Radna Waleria Liczak wyraziła swoje zdziwienie ponownym wygraniem przetargu przez INFOGEO i zleceniem prac skoro było do tej firmy dużo zastrzeżeń. Zaznaczyła iż z p. Klupczyńskim była w Starostwie i zdania były podzielone. Pokazywano dokumenty, na których ta firma nie naniosła podstawowych spraw ponieważ wysłano młodego geodetę, który nie zna terenu. W dokumentach były poważne uchybienia. 

Pani Burmistrz Anna Rydzewska odpowiedziała, że nikt inny się nie zgłosił. Pan Jerzy Ostrowski również przez 2 lata robi mapy na Osowo i ma problemy z Biurem Geodezyjnym w Starostwie.      

Radny Andrzej Ilski zapytał czy do kwoty 492 tys. będą doliczone odsetki.

Pani Burmistrz Anna Rydzewska odpowiedziała, że roboty zostały odebrane w 2001r. i podpisano porozumienie zapłaty na kolejną kadencję ale odsetki nie są zapisane. 

Radna Waleria Liczak przypomniała, że już wcześniej były wątpliwości radnych za co gmina ma zapłacić taką kwotę Przemarznąć może 5% ale nie tyle.

Z-ca Burmistrza Pan Henryk Łukaszewski dodał iż radni nie zostali poinformowani, że taka kwota pozostała do zapłaty i że są podpisane takie porozumienia. W części Zarządów uczestniczył były Przewodniczący ale również na sesji nic nie powiedział w tej sprawie.

Z-ca Burmistrza Pan Bogdan Bukowski zwracając się do radnego Pawlika stwierdził, że to za jego rządów takie rzeczy się działy i nic nie powiedział. Dodał, że radny Pawlik musi mieć świadomość iż też ponosi odpowiedzialność a uczciwości za jego kadencji nie było.

Radny Wojciech Pawlik wyjaśnił, że zna obowiązki Przewodniczącego Rady a Panowie Z-cy Burmistrza byli radnymi i mogli interweniować. Dodał, że nie był członkiem Zarządu. W Zarządzie była Pani Burmistrz Rydzewska.

Pani Burmistrz Anna Rydzewska stwierdziła, że umowa była podpisana w okresie kiedy nie była już w Zarządzie gdyż  była pracownikiem i nie mogła być w Zarządzie a przetargu nie było.

Z-ca Burmistrza Pan Henryk Łukaszewski przypomniał iż wcześniej radny Pawlik 
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twierdził, że Przewodniczący Rady nie dopełnił obowiązków i miał być odwołany a sam też radnych nie informował.

Radny Wojciech Pawlik stwierdził, że sprawozdanie z Zarządu przedstawiał Burmistrz i Z-ca Burmistrza a nie było to w kompetencji Przewodniczącego Rady.

Z-ca Burmistrza Pan Henryk Łukaszewski przypomniał sprawę popiołów na zasypanym wysypisku śmieci przy ul. Łukowskiej odczytując kserokopię z protokółu sesji z 1999r. Zaznaczył, że w swoim życiu trzeba zawsze być konsekwentnym. To Wy wzięliście milion złotych. Przejdźmy do merytorycznej dyskusji a udowadnianie swojej racji niczemu nie służy.

Radna Pani Irena Magdziarek poprosiła o wrócenie do spraw bieżących i nie wywoływanie złej atmosfery ponieważ wszyscy są na siebie skazani przez całą kadencję.  Jako Przewodnicząca Komisji Budżetu poprosiła o zorganizowanie wyjazdu wszystkich radnych na wysypisko w celu zobaczenia stanu faktycznego. Można później wystosować apel lub protest przeciwko zapłaceniu za coś co nie było zrobione.

Radny Pan Witold Żółć stwierdził, że jeżeli wyjmuje się jakieś dokumenty i powołuje się na coś to należy powiedzieć do końca o jaki milion chodzi i kto go wziął. Pan radny poprosił o przedstawienie stosownych dokumentów. 

Z-ca Burmistrza Pan Henryk Łukaszewski przypomniał, że odbyły się sesje, na których przekonywano radnych, że jak gmina weźmie popioły z Karolina to będzie miała duże zyski. Na sesji byli mieszkańcy bloku przy ul. Łukowskiej, którym obiecano co otrzymają w zamian a później sprawa ucichła. Nikt z radnych nie wiedział jak to się zakończy. Zaczęliśmy dochodzić jak to było załatwiane. W protokółach nie ma śladu ile gmina dostała za popioły a z faktur wynika, że 1 mln. zł. Jak wpływały do Urzędu pieniądze to za dwa dni były przekazane do PGKiM.  

Z-ca Burmistrza Pan Bogdan Bukowski dodał iż po trzech miesiącach wyboru nowych władz przyszli mieszkańcy, którzy domagali się aby wykonać to co im obiecano. Sprawdziliśmy, że teren miał być obsadzony krzewami i PEKMEL dosadził krzewy ale w dalszym ciągu nie jest to do końca zrobione. Nie ma nawet parkingu, który miał być dla samochodów ciężarowych.

Radny Waldemar Cyranek zaznaczył, że rozumie iż gmina będzie musiała zapłacić kwotę 500 tys. zł. i zapytał ile będą wynosiły koszty procesu i ekspertyza.

Pani      

Ad 7/Podj.uchwały w spr. likwidacji Biura Usług Geodezyjnych i Kartograficznych w Obornikach.

Pani Sekretarz przedstawiła projekt uchwały oraz odczytała pismo kier. Warzechy skierowane do Rady Miejskiej.

Przewodniczący Komisji Gospodarki Terenowej przychyliła się do prośby Kierownika i projekt uchwały zaopiniowała pozytywnie.

Radny Drewicz zapytał czy spowoduje to zmiany w Statucie.

Pani Sekretarz wyjaśniła, że jednostki w tym stanie prawnym nie są wykazywane w Statucie.

Przewodnicząca Komisji Budżetowej poinformowała o pozytywnym zaopiniowaniu projektu uchwały.

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie projekt uchwały.

Za podjęciem uchwały głosowało 18 radnych, wstrzymujących 1, przeciw 0.

Ad 8/Podj.uchwały w spr. zmiany uchwały nr XXIX/264/2000 RM z dnia 30.08.2000r. w spr. zasad wynagradzania nauczycieli, ustalenia regulaminu określającego wysokość oraz szczegółowe warunki przyznawania nauczycielom dodatków motywacyjnego, funkcyjnego i za warunki pracy oraz niektórych innych składników 
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wynagrodzenia, a także wysokości, szczegółowych zasad przyznawania i wypłacania dodatku mieszkalnego.

Kier. Mączyński przedstawił projekt uchwały i zaznaczył, że Związki Zawodowe zaproponowały zmiany, które zostały przedstawione jako autopoprawki. W ubiegłym roku wysokość dodatku motywacyjnego wynosiła 6% i żeby nie pociągało to skutków finansowych obniżono na 3%. Dyrektor dostanie 3% i może skumulować ale nie może być więcej niż 30%.

Przewodniczący Komisji Oświaty poinformował o pozytywnym zaopiniowaniu przez Komisję projektu uchwały.

Radny Drewicz stwierdził, że od 1.01.2004r. będzie to regulował Minister.

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie projekt uchwały.

Za podjęciem uchwały głosowało 18 radnych, wstrzymujących 1, przeciw 0.

Ad 9/Podj.uchwały w spr. ustalenia opłaty za świadczenia prowadzonego przez Gminę Żłobka.

Kier. Mączyński przedstawił projekt uchwały.

Przewodniczący Komisji Oświaty poinformował o pozytywnym zaopiniowaniu przez Komisję projektu uchwały.

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie projekt uchwały.

Rada Miejska uchwałę podjęła jednogłośnie.

Ad 10/Podj.uchwały w spr. wysokości diet dla radnych Rady Miejskiej w Obornikach.

Pani Sekretarz przedstawiła projekt uchwały zaznaczając, że najniższe wynagrodzenie wynosi 800,-zł

Radna Pilarska zasygnalizowała, że najniższe wynagrodzenie wynosi 760,-zł, a płaca nominalna wynosi 800,-zł i poprosiła o sprawdzenie jaka jest prawda.

Radny Gazecki zrezygnował z diet na rzecz Urzędu Miasta i Gminy i zaznaczył, że w związku z tym nie będzie brał udziału w głosowaniu.

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie projekt uchwały.

Za podjęciem uchwały głosowało 11 radnych, przeciw 1, wstrzymujących 4.

Ad 11/Podj.uchwały w spr. wyrażenia zgody na przedłużenie umowy dzierżawy nieruchomości zabudowanej.

Kier. Tojek przedstawiła projekt uchwały zaznaczając, że Komisja Gospodarki Terenowej projekt uchwały zaopiniowała pozytywnie.

Przewodniczący Rady wyjaśnił, że dotyczy to radnego dlatego jest z mocy prawa jest wyłączony z głosowania.

Pani Burmistrz dodała, że jest to teren zabudowany przez Pana Radnego z własnych środków.

Radna Liczak przypomniała, że wszystkim jest przedłużane na dalsze lata ponieważ inwestują środki na poprawę estetyki itp.

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie projekt uchwały.

Rada Miejska uchwałę podjęła jednogłośnie.
Ad 12/Podj.uchwały w spr. uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania 

przestrzennego terenów zabudowy mieszkaniowej jednorodzinnej w Obornikach – działki o nr ewid. 2079, 2083, 2084 i 2085 skala 1:1000.

Kier. Wenz przedstawiła projekt uchwały.

Przewodniczący Komisji Gospodarki Terenowej zaznaczył, że Komisja proponuje aby drogi były gminne.

Radna Pilarska dodała, że jest to plan przez osiedle i będzie poprowadzona droga użyteczności publicznej, dojście do rz. Warty i jest tam kolektor sanitarny. Zamiarem Zarządu Spółdzielni jest to aby te osoby partycypowały w budowie drogi a po jej wybudowaniu zostanie droga przekazana jako majątek gminy.

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie projekt uchwały.

Rada Miejska uchwałę podjęła jednogłośnie.

Ad 13/Podj.uchwały w spr. przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego obejmującego działkę o nr ewid. 1/1 w Słonawach.

Kier. Wenz przedstawiła projekt uchwały.

Przewodniczący Komisji Gospodarki Terenowej poinformował o pozytywnym zaopiniowaniu projektu uchwały przez Komisję.

Radny Klupczyński zaznaczył, że do tej działki dochodzi droga 4 m i trzeba będzie zastanowić się nad jej poszerzeniem.

Pani Wenz wyjaśniła, że jest to uchwała mówiąca o przystąpieniu do sporządzenia planu a po uzyskaniu wszystkich opinii może być poszerzona lub nie.

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie projekt uchwały.

Rada Miejska uchwałę podjęła jednogłośnie.

Ad 14/Podj.uchwały w spr. uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego w Dąbrówce Leśnej część działki nr 76 skala 1:1000.

Kier. Wenz przedstawiła projekt uchwały.

Przewodniczący Komisji Gospodarki Terenowej poinformował o pozytywnym zaopiniowaniu projektu uchwały przez Komisję.

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie projekt uchwały.

Rada Miejska uchwałę podjęła jednogłośnie.

Ad 15/Podj.uchwały w spr. przeniesienia na rzecz Gminy Oborniki własności nieruchomości w zamian za wygaśnięcie zaległości podatkowych.

Kier. Tojek przedstawiła projekt uchwały.

Przewodniczący Komisji Gospodarki Terenowej poinformował o pozytywnym zaopiniowaniu projektu uchwały przez Komisję.

Radna Liczak zapytała kto będzie utrzymywał świetlicę.

Burmistrz Bukowski wyjaśnił, że jest to jedyna wieś która nie ma świetlicy. Nie ma żadnego pomieszczenia i młodzież nie ma gdzie spędzać wolnego czasu. Koszty energii i ogrzewania będzie opłacała Pani Sołtys ze środków sołeckich. Pomieszczenie będzie ogólnie dostępne.

Przewodniczący Rady dodał, że ten kto uczestniczył w zebraniach wyborów sołtysa 
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wie co znaczy mieć wspólne miejsce do spotkań.

Radny Drewicz zaznaczył, że za ten budynek chcieli 60 tys., a Pani Burmistrz wynegocjowała na 30 tys.

Burmistrz Bukowski dodał, że rozmowy rozpoczęła poprzednia władza a obecna dokończyła.

Przewodniczący Rady stwierdził, że różnica pomiędzy kwotą 30 tys., za którą ma być nabyta nieruchomość a podatkiem 15.830zł wynosi 14.170zł i zapytał skąd będzie reszta środków.

Radny Drewicz przedstawił poprawkę w § 2.

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie zgłoszoną poprawkę.

Rada Miejska poprawkę przyjęła jednogłośnie.

Następnie poddano pod głosowanie projekt uchwały z naniesioną poprawką.

Rada Miejska uchwałę podjęła jednogłośnie.

Ad 16/Podj.uchwały w spr. zatwierdzenia cen biletów w komunikacji autobusowej na linii „07-bis” na trasie Objezierze – Poznań.

Pani Burmistrz przedstawiła projekt uchwały.

Przewodniczący Rady zaznaczył, że uruchomienie linii autobusowej może spowodować to iż w nowym roku szkolnym nie będą potrzebne dowozy.

Przewodniczący rady poddał pod głosowanie projekt uchwały. 

Rada Miejska uchwałę podjęła jednogłośnie.             

Ad 17/Sprawozdanie Burmistrza Miasta i Gminy oraz komisji z działalności w okresie między sesjami.

Pani Burmistrz poinformowała o działaniach w reorganizacji jednostek podległych gminie głównie OCS. Gospodarstwo pomocnicze przez cały rok ze sprzedaży piwa wypracowało zysk w wys. 400,-zł. Stajnia - hipoterapia była dla dzieci niepełnosprawnych i nie było jeszcze żadnej decyzji a Pan Dyrektor sprzedał najlepszego konia ułożonego do hipoterapii. Miesiąc później ta sama osoba organizowała protesty, że likwiduje się hipoterapię. Będzie również reorganizacja Urzędu i nowa struktura organizacyjna Urzędu. Zmiany poczyniono w OOK i Pan Faron pełni obowiązki dyrektora. Co tydzień organizuje imprezy, które cieszą się dużym powodzeniem. Oszczędności robi się gdzie można np. w dowozach poprzez zakup paliwa w Powiatowej Straży Pożarnej. Egzekwowane są wszystkie naprawy gwarancyjne na ile jest to możliwe np. na Rynku na wykonaną kanalizację jest gwarancja 10 lat. Zmieniono umowę na dowożenie wody do budynku na Wybudowaniu. Ogłoszone są przetargi na utrzymanie dróg utwardzonych 

i gruntowych. Realizowana jest kanalizacja gdzie projekt kosztował prawie 400 tys. Zł., a nie ma połowy uzgodnień. Odbył się protest Samoobrony i przedstawiono petycje. Z petycja została zapoznana Komisja Rolnictwa. W Rożnowie odbył się Wojewódzki Zjazd Sołtysów, a 30 marca odbyło się spotkanie z Wiceministrem Sprawiedliwości 

i dyr. Departamentu ds. finansów. Dyskutowano nad sprawą Sądu w Obornikach. Jest bardzo duża szansa, że od 1.01.2004r będzie sąd w Obornikach a wszystkie zapisy muszą być do końca czerwca br. Odbyło się spotkanie z rolnikami, którzy złożyli wnioski o dzierżawę a w dalszej kolejności sprzedaż gruntów na poszerzenie 

gospodarstw. W dniu 26 marca br. odbyło się spotkanie z sołtysami, na którym 
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rozdano nakazy płatnicze oraz omawiano sprawę wstąpienia do Unii Europejskiej.

i zagadnienia z działalności AJAX. Odbyły się posiedzenia Rad Nadzorczych PGKiM oraz PWiK. W Nieczajnie odbyły się dwa zebrania z mieszkańcami w sprawie Przedszkola i budowy wodociągu. Wystąpiono o dodatkowe środki na dożywianie uczniów i przyznano o 20 tys. zł. więcej w stosunku do roku ubiegłego. Wystąpiono również o przyznanie gimbusa, o dodatkową subwencję oświatową i o środki na drogi.

Przewodnicząca Komisji Budżetowej poinformowała, że Komisja głównie zajmowała się sprawą budżetu.

Komisja Rolnictwa odbyła trzy spotkania, na których omawiano stawki dzierżawne, wysłuchano sprawozdań Centrali Nasiennej, Spółek Wodnych i Gminnej Spółdzielni. Omawiano budżet i pozostałe uchwały oraz wyrażono opinię na pismo Gminy Siemichowice.

Komisja Gospodarki Terenowej omawiała projekty uchwał, stawki dzierżawy oraz dokonała przeglądu oznakowania ulic.

Komisja Oświaty omawiała projekty uchwał i wnioski z Wydziału Oświaty.

Komisja Rewizyjna odbyła dwa spotkania, na których analizowano sprawozdania za 2002 rok i opiniowano budżet na 2003 rok. Ponadto członkowie Komisji brali udział w szkoleniu, które odbyło się w Poznaniu.

Ad 18/Interpelacje. Odpowiedzi na interpelacje. Wolne głosy i wnioski.

Przewodniczący Rady poprosił o zabezpieczenie ruin Klasztorka gdyż jest niebezpieczeństwo zawalenia się.

Przewodniczący Rady odczytał pismo OCS z prośbą o dokonanie kontroli. Przewodniczący Rady zaproponował skierowanie sprawy do Komisji Rewizyjnej w celu zajęcia się problemem.

Pani Sekretarz wyjaśniła, że organem kontrolnym Rady Miejskiej jest Komisja Rewizyjna, która ma ustalony plan pracy dlatego plan pracy musi być rozszerzony.

Burmistrz Łukaszewski poprosił o rozszerzenie planu pracy Komisji Rewizyjnej oraz skierowanie tego pisma do Komisji Oświaty.

Przewodniczący Rady poprosił Komisję Oświaty o przeanalizowanie problemu na jednym z posiedzeń i przedstawienie opinii. Zaznaczył, że będzie uchwała obligująca Komisję Rewizyjną do przeprowadzenia kontroli.

Radny Drewicz zapytał co ma być celem kontroli Komisji Rewizyjnej podtrzymanie stanowiska dyrektora czy do prac poprosić biegłych i zgodnie z wnioskiem skontrolować.

Przewodniczący Rady przypomniał, że dyrektor zgłosił do Rady problem dlatego Komisja Rewizyjna powinna obiektywnie to sprawdzić. Do pisma jest dołożony szereg faktur i innych dokumentów więc niech Komisja sprawdzi.

Radny Żółć zapytał czy trzeba odpowiedzieć na pismo.

Pani Sekretarz odpowiedziała, że tak zgodnie z Kodeksem Postępowania Administracyjnego.    

Burmistrz Łukaszewski nie jest pewien czy jest to w kompetencji Komisji Rewizyjnej ponieważ dyrektor prosi o Audit w celu sprawdzenia, a ponadto będzie poproszony dyrektor i w obecności Komisji Oświaty wszystko będzie omawiane.

Przewodniczący Rady stwierdził, że Komisje Rady są zobligowane do pewnych czynności.

Radna Liczak zaznaczyła, że skoro Pan Dyrektor chce Audit to niech powie kto za to  
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zapłaci.

Przewodniczący Rady przypomniał, że Komisja Rewizyjna ma możliwości sprawdzenia i zadecyduje czy powoła biegłego. Działalność administracyjna jest odrębną sprawą.

Radny Żółć przypomniał, że Burmistrz Łukaszewski podjął decyzję i wysłał pismo do Pana Kramera, a teraz ma się tym zająć Komisja Rewizyjna, której opinia nie będzie wiążąca Burmistrza. Można odpowiedzieć, że Burmistrzowie zajmą się tą sprawą.

Pani Sekretarz odczytała z ustawy o samorządzie gminnym zadania, które wykonuje Komisja Rewizyjna.

Przewodniczący Rady powyższe sprawdzi i na następnej sesji podejmie decyzję czy będzie uchwała.

Radna Liczak poprosiła Panią Burmistrz o przeniesienie pewnych funduszy na bilety wstępu na Pływalnie dla dzieci aby cena wynosiła 2,50 zł. Szkoła Podstawowa Nr 1 nie ma sali gimnastycznej dlatego Pani Radna poprosiła o zakup puli biletów dla biednych dzieci z tej Szkoły.

Burmistrz Łukaszewski wyjaśnił, że Pani Burmistrz podjęła decyzję iż w II semestrze ta Szkoła będzie korzystała z sali gimnastycznej w Straży. Szkoła dostała pieniądze na zakup karnetów dla III i IV klasy i jeżeli byłoby za mało to Urząd może trochę dołożyć.

Radny Drewicz stwierdził, że w części opisowej do budżetu jest zapis dopłata do Pływalni i poprosił o wyjaśnienie tego.

Burmistrz Łukaszewski wyjaśnił, że jest to kupowanie usługi przez szkoły na wejście na basen.

Radna Magdziarek poprosiła o pomoc w załatwieniu wiaty przystankowej dla dzieci, które zbierają się na przystanku szkolnym. Zdaniem Pani Radnej bardziej należy skupić się na ścince poboczy i pogłębianiu rowów jak na naprawie dróg ponieważ drogi są podmywane przez wodę, która nie ma gdzie spływać.

Radny Adamek poprosił o interwencję w spr. promu w Kiszewie. Prom został wysunięty na brzeg i w razie pożaru straż nie może dojechać.

Burmistrz Bukowski wyjaśnił, że prom jest Starostwa Powiatowego i Urząd wystąpi ze stosownym pismem.

Pani Burmistrz wyjaśniła, że mieszkańcy Wargowa wystąpili o zmianę trasy dowozu dzieci i sprawa wiaty będzie uwzględniona. Ścinka poboczy będzie robiona a w przyszłości na ten fakt będzie zwrócona większa uwaga. Pani Burmistrz poprosiła o zorganizowanie sesji wyjazdowej.

Radny Kaźmierczak poprosił o kontrolę chodników i dróg na wsiach.

Radny Żółć w imieniu mieszkańców bloku przy ul. Łukowskiej poprosił o podłączenie gazu ponieważ gazociąg do bloku jest podciągnięty i część mieszkańców ma gaz a pozostali tylko butle gazowe. Pan Radny zapytał co z marketem przy Starostwie.

Burmistrz Bukowski wyjaśnił, że podłączenie gazu wiąże się z dużymi kosztami ponieważ muszą być zrobione specjalne wywietrzniki.

Pani Burmistrz wyjaśniła, że sprawa marketu jest wyjaśniana przez prokuraturę

i Wojewódzki Nadzór Budowlany.

Radny Nosal zapytał jak wygląda sprawa porozumienia z PKP w sprawie naprawy toalet na dworcach. Pan Radny zaznaczył, że poczekalnie i toalety nie powinny być zamknięte. To dotyczy również dworca KSK.

Burmistrz Bukowski wyjaśnił, że jest umówiony z dyr. Wierzbickim i jak będą sprzyjające warunki to wszystko będzie sprawdzone.

Radny Haraj zaproponował uruchomienie mikrofonu i głośników na dworcu.
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Radny Gazecki poprosił o ujednolicenie elewacji garaży przy dworcu PKP Obornik

Miasto.

Radny Kulmiński przypomniał, że w poprzedniej kadencji zgłaszał zdjęcie znaków STOP przy ul. Szamotulskiej i przy wyjeździe z ul. A. Poznań na drogę E 11. Znaki te są niepotrzebne i często dochodzi tam do kolizji z tego powodu. Zdaniem Pana radnego należy umożliwić parkowanie samochodom osobowym na Rynku na tzw. „Placu Czerwonym”. Należy zrobić podjazd, oznakować i wymalować pasy gdyż jest problem z parkowaniem. Należy zastanowić się czy nie zrobić ul. Czarnkowskiej jednokierunkowej ponieważ ruch lokalny odbywa się dwukierunkowo, a pozostały ul.Ks. Szymańskiego i Mickiewicza. Może Piłsudskiego od Poczty do Rynku też zrobić jednokierunkową. W poprzedniej kadencji Pan Burmistrz Bukowski twierdził, że trzeba czuć problem dróg a teraz nic się nie robi z dziurami na Rynku.

Radny Gazecki zaznaczył, że Komisja sprawdzi czy będzie konieczność i możliwość zrobienia parkingu na Rynku ponieważ mają być miejsca parkingowe na ul. Sądowej, Krótkiej i Średniej.

Burmistrz Bukowski przypomniał, że to on prosił Policję aby zdjęła te znaki a może teraz komisja się tym zajmie. Parking na Rynku nie jest możliwy ponieważ jest to przejście dla pieszych, a ponadto jak będą parkowały samochody to trzeba będzie zmieniać nawierzchnię. Sygnalizacja świetlna na ul. Czarnkowskiej jest trafna i zdaje egzamin. Dziury są ale ponieważ jest na dworze minus to nie można robić. Tam gdzie był kolektor są dziury i będą naprawiali wykonawcy kolektora zgodnie z gwarancją. Wykonawcy prosili o zgodę na naprawę jak minie zima.

Radny Kulmiński zaznaczył, że jest realistą a Pan Burmistrz zawsze mówił, że dziury muszą być wcześnie naprawione. Skrzyżowanie obecnie jest bardzo bezpieczne ale jest okres, że od 15.00 do 17.30 są tam kolejki.

Burmistrz Bukowski stwierdził, że jak jest bezpiecznie to trzeba jechać dłużej. Można założyć parkometry to częściowo problem parkowania się rozwiąże ale trzeba mieć pieniądze na załatwienie tych spraw.

Radna Liczak poprosiła o rozważenie możliwości aby konie, które nie zdawały egzaminu zostały sprzedane a stajnię zlikwidować. Jeżeli są dzieci z zaleceniem hipoterapii to można wykupić usługę u Pana Kaczmarka w Uścikowcu.

Radny Kaźmierczak poprosił o sprawdzenie tablic z nazwą miejscowości Wargowo ponieważ jedna tablica znajduje się na początku, w połowie miejscowości jest tablica koniec miejscowości i dalej znowu tablica z napisem Wargowo.

Przewodniczący Rady poinformował, że w kwietniu odbędą się dwie sesje.

Ad 19/Zamknięcie obrad sesji.

W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący Rady zamknął obrady VIII sesji Rady Miejskiej dziękując wszystkim za udział.

Prot.

S. Sibrecht    

