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XI. WNIOSKI Z ANALIZY ODDZIAŁYWANIA PLANU NA ŚRODOWISKO

W niniejszym rozdziale zawarto wnioski z przeprowadzonej analizy oddziaływania rozwiązań proponowanych w planie na stan środowiska Powiatu Obornickiego. 

Opracowany plan gospodarki odpadami jest z założenia zbiorem działań                 i przedsięwzięć proekologicznych mających na celu poprawę sytuacji w środowisku. Jednak podejmowane działania w zakresie gospodarki poszczególnymi rodzajami odpadów mogą stwarzać zagrożenie negatywnego oddziaływania na środowisko. 

11.1. Odpady inne niż niebezpieczne

Generalna zasadą jaka musi obowiązywać jest to aby każdy wytwórca odpadów (mieszkaniec, podmiot gospodarczy) pozbywał się ich w sposób właściwy oraz posiadał odpowiednie dokumenty o tym świadczące. Stopniowe wprowadzanie zaproponowanych w planie działań w zakresie zbiórki, transportu, odzysku i unieszkodliwiania odpadów innych niż niebezpieczne będzie korzystnie oddziaływać na stan środowiska w powiecie.

Objęcie zbiórką na terenie powiatu wszystkich wytwórców odpadów innych niż niebezpieczne (w tym komunalnych) pozwoli na wyeliminowanie nielegalnego (dzikie wysypiska) lub niewłaściwego (spalanie) się ich pozbywania.

Wprowadzenie selektywnej zbiórki odpadów powinno w sposób znaczący ograniczyć ilości odpadów przeznaczonych do unieszkodliwiania. Ma to szczególne znaczenie w kontekście wypełniania założeń Krajowego Planu Gospodarki Odpadami, Wojewódzkiego Planu Gospodarki Odpadami oraz dyrektyw unijnych, zakładających znaczne ograniczenie ilości odpadów trafiających na składowiska. System selektywnego gromadzenia poszczególnych frakcji odpadów pozwoli na zwiększenie ilości odpadów odzyskiwanych poprzez recykling materiałowy. Pośrednim skutkiem takich działań będzie zmniejszenie zapotrzebowania na surowce w gospodarce, co bez wątpienia będzie przyczyniać się do ochrony zasobów naturalnych. Szczególnie ważną kwestią jest selektywne gromadzenie i odzysk odpadów ulegających biodegradacji. Zaproponowane  w planie założenia systemu zbiórki, transportu i odzysku tego rodzaju odpadów                    (z uwzględnieniem gospodarki osadami ściekowymi) pozwolą na bezpieczne dla środowiska ich zagospodarowanie i ponowne wykorzystanie w postaci kompostu (nawozu organicznego). Działania takie w dłuższej perspektywie czasowej mogą korzystnie wpływać na stan jakości gleb na terenie powiatu, zasilając je w składniki organiczne. Wykorzystywanie kompostu zmniejszy także zapotrzebowanie na nawozy sztuczne, a tym samym pośrednio może wpływać na stan wód podziemnych i powierzchniowych (zmniejszenie zawartości azotu). 

Ograniczenie ilości odpadów ulegających biodegradacji, trafiających na składowiska odpadów pozwoli również na zmniejszenie emisji do atmosfery gazów powstających w wyniku beztlenowego rozkładu tych odpadów, a w szczególności ograniczy emisję metanu. 

Należy podkreślić właściwe postępowanie w zakresie gospodarki odpadami prowadzonymi przez największe podmioty gospodarcze na terenie powiatu – blisko 100% wytworzonych przez nie odpadów jest wykorzystanych. Wyklucza to konieczność ponoszenia znacznych nakładów na ich unieszkodliwienie. Tendencja ta powinna być nadal utrzymana. Uporządkowania wymaga jednak gospodarka odpadami prowadzona przez małe i średnie podmioty. Dotyczy to przede wszystkim prowadzenia rzetelnej ewidencji powstających odpadów, dążenie do osiągnięcia maksymalnego stopnia ich odzysku oraz właściwego unieszkodliwiania pozostałej części odpadów. Uregulowanie gospodarki w tym zakresie znacząco wpłynie między innymi na jakość powietrza, wód podziemnych i powierzchniowych, a także ogólną estetykę na terenie Powiatu Obornickiego.

11.2. Odpady niebezpieczne 

W przypadku odpadów niebezpiecznych najważniejszym działaniem, zapewniającym ograniczenie negatywnego oddziaływania tego rodzaju odpadów na środowisko, jest kontrolowanie sposobów postępowania z powstającymi odpadami. Kontrola ta powinna obejmować całą „drogę” danego odpadu – od miejsca jego wytworzenia poprzez zbiórkę, transport do miejsca jego odzysku lub unieszkodliwienia. Zagwarantowanie właściwego postępowania z odpadami niebezpiecznymi spowoduje wyeliminowanie zagrożeń jakie mogą spowodować w środowisku substancje znajdujące się w odpadach niebezpiecznych. 

Ważnym zagadnieniem w kwestii ochrony środowiska jest stworzenie na terenie powiatu pełnego systemu zbiórki odpadów niebezpiecznych występujących w odpadach komunalnych. Selektywna zbiórka tego rodzaju odpadów pozwoli na wyeliminowanie składowania ich na składowiskach odpadów komunalnych, co przyczyni się do zmniejszenia stopnia zagrożenia tych obiektów. 

11.3. Instalacje do odzysku i unieszkodliwiania odpadów

Zawarte w planie powiatowym propozycje działań w zakresie istniejących instalacji mają na celu zmniejszenie ilości potencjalnych i rzeczywistych „ognisk zanieczyszczeń”. Pierwszym tego elementem powinno być przeprowadzenie właściwej rekultywacji składowisk odpadów prowadzące do ograniczenia do minimum ich negatywnego oddziaływanie na stan otaczającego je środowiska. Będzie to dotyczyć składowisk, których zamkniecie będzie następstwem wyczerpania się ich pojemności bądź niespełnieniem nałożonych w decyzji Starosty obowiązków. Należy jednak podkreślić, że zamknięcie i rekultywacja nie zwalnia z obowiązku kontroli oddziaływania tych instalacji       w czasie i zakresie określonych w stosownych przepisach.

Proponowane w planie stopniowe zamykanie obecnie eksploatowanych składowisk jest zgodne z założeniami planów gospodarki odpadami wyższego szczebla       i ma na celu ograniczenie liczby tego typu rodzaju instalacji w skali powiatu. Zamknięcie            i właściwa rekultywacja tych obiektów jest korzystna z punktu widzenia ochrony środowiska, gdyż eliminuje obecne i mogące wystąpić w przyszłości negatywne oddziaływania tych obiektów na poszczególne elementy środowiska. Jednocześnie po tym fakcie odpady powinny być kierowanie na wskazane składowiska. 

Przedstawiona koncepcja oparcia gospodarki odpadami na terenie powiatu           o jeden główny obiekt zajmujący się odzyskiem i unieszkodliwieniem odpadów jest zgodna z założeniami planu wojewódzkiego. Proponowane wykorzystanie pozostałych istniejących instalacji będzie uzupełnieniem całego sytemu odzysku i unieszkodliwiana odpadów. Takie rozwiązania zapewnią właściwe postępowania z poszczególnymi frakcjami odpadów w całym „cyklu ich życia”. Zapewnienie właściwego, kompleksowego odzysku i unieszkodliwiania powstających odpadów w jednym miejscu umożliwi ograniczenie zagrożeń, jakie stwarzają dla środowiska tego rodzaju obiekty. 

Reasumując można powiedzieć, że stopniowa realizacja przedstawionych w planie zadań w zakresie gospodarki odpadami będzie prowadzić do poprawy stanu środowiska przyrodniczego na terenie Powiatu Obornickiego. Konieczne jest jednakże zachowanie „żelaznej” konsekwencji we wdrażaniu poszczególnych zadań.
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