PROTOKÓŁ NR XXXVI/08

Z XXXVI SESJI RADY MIEJSKIEJ W OBORNIKACH,

która odbyła się 30 grudnia 2008 r.  w Urzędzie Miejskim 
w Obornikach

Obrady rozpoczęto w dniu 30 grudnia 2008 r. o godz. 9.00 i zakończono tego samego dnia o godz. 13.00.

Na ogólną liczbę 21 radnych w sesji udział wzięło 19 radnych (lista obecności stanowi załącznik  do niniejszego protokołu)

Radni nieobecni :

1. Waleria Liczak,

2. Janusz Kominek.

W sesji udział wzięły następujące osoby spoza Rady :

1. Anna Rydzewska


- Burmistrz Obornik,

2. Henryk Łukaszewski

- Z-ca Burmistrza Obornik,

3. Bogdan Bukowski

- Z-ca Burmistrza Obornik,

4. Ewa Thiem


- Sekretarz Gminy,

5. Joanna Kus-Gzyl

- Skarbnik Gminy

7. Maria Makowska


- Radca prawny,

8. Krzysztof Sroka

          - Kierownik Biura Promocji, Przedsiębiorczości 

  i Obsługi Mieszkańców,

9. Edward Mączyński 

- Kierownik Wydziału Oświaty, Kultury i Sportu,

10. Jacek Glapiak


- Kierownik Wydziału Inwestycyjnego,

11. Krzysztof Tomaszewski
- Kierownik  Wydziału Spraw Obywatelskich
12. Tomasz Augustyn

- Prezes Przedsiębiorstwa Wodociągów 

 i Kanalizacji,

13. Henryk Lewandowski

- Prezes Przedsiębiorstwa Gospodarki 

 Komunalnej i Mieszkaniowej,

14. Lidia Kizior –Pietrzak      
 Kierownik Wydziału Urbanistyki, Geodezji i 
                                                    Gospodarki Gruntami  

15. Anna Łukaszewicz                Kierownik Wydziału Ochrony Środowiska  i 
                                                    Rolnictwa

16. Krystyna Eichler

- Dyrektor Biblioteki Publicznej Miasta i Gminy,

17. Hanna Kniat


- Dyrektor Ośrodka Pomocy Społecznej . 

Porządek posiedzenia: 

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie quorum.
2. Przedstawienie porządku obrad. 

3. Podjęcie uchwały w sprawie Budżetu Gminy Oborniki na rok 2009:

a) przedstawienie projektu budżetu,

b) przedstawienie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej o projekcie budżetu,

c) przedstawienie opinii Komisji Budżetu i Rozwoju Gospodarczego 
o projekcie budżetu,

d) dyskusja,

e) głosowanie poprawek,

f) głosowanie projektu budżetu z poprawkami.

4. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Budżetu Gminy Oborniki na rok 2008.

5. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia wykazu wydatków budżetu Gminy Oborniki na 2008r., które nie wygasają. 

6. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia stawek opłaty targowej, poboru opłat w drodze inkasa, określenia inkasentów i wysokości wynagrodzenia za inkaso. 

7. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia opłat za pobyt dziecka w Żłobku Miejskim w Obornikach. 

8. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia wysokości ekwiwalentu pieniężnego dla członków Ochotniczych Straży Pożarnych uczestniczących w działaniach ratowniczych lub szkoleniu pożarniczym organizowanym przez Państwową Straż Pożarną. 

9. Podjęcie uchwały w sprawie upoważnienia Dyrektora Ośrodka Pomocy  Społecznej w Obornikach do załatwiania indywidualnych spraw z zakresu administracji publicznej.

10. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia Planu pracy Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Obornikach na 2009r. 

11. Sprawozdanie Burmistrza Obornik z prac w okresie między sesjami.
12. Sprawozdanie komisji z prac w okresie między sesjami.
13. Wolne głosy, komunikaty, odpowiedzi na zapytania radnych.
14. Zamknięcie obrad sesji.

Ad 1. Otwarcie sesji i stwierdzenie quorum.

Sesję otworzył i obradom przewodniczył Przewodniczący Rady Miejskiej, radny Piotr Desperak. Powitał przybyłych na sesję zaproszonych gości,  prezesów spółek,  kierowników jednostek,  dyrektorów i wszystkich pozostałych, którzy zaszczycili radnych swoją obecnością. Szczególnie serdecznie powitał dawno niewidzianą koleżankę Wiolettę Rehlis. Poinformował, że z przyjazdem pani Wioletty będzie się wiązała pewna niespodzianka, którą pod koniec sesji radna przedstawi. 

Na ogólną liczbę 21 radnych w sesji udział wzięło 17 radnych, co stanowi, że wymóg art. 14 ustawy o samorządzie gminnym został spełniony i Rada Miejska władna jest do obradowania i podejmowania prawomocnych uchwał. 

Ad 2. Przedstawienie porządku obrad. 

Przewodniczący Rady Miejskiej, radny Piotr Desperak, zapytał czy ma wnioski do porządku obrad. 

Pani Renata Gembiak-Binkiewicz, pracownik Wydziału Zamówień Publicznych i Pozyskiwania Funduszy, poprosiła o wprowadzenie do porządku obrad projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia projektu w ramach Europejskiego Funduszu Społecznego pt.: „Skuteczna nauka przepustką do lepszej przyszłości”. Dodała, że jest to projekt, na który Gmina Oborniki dostała dofinansowanie 
z Europejskiego Funduszu Społecznego w wysokości 49.943 zł.
Przewodniczący Rady Miejskiej, radny Piotr Desperak, poddał pod głosowanie wniosek o wprowadzenie do porządku obrad punktu dotyczącego podjęcia uchwały w sprawie zatwierdzenia projektu w ramach Europejskiego Funduszu Społecznego pt.: „Skuteczna nauka przepustką do lepszej przyszłości”: 
„za”  


- głosowało 17 radnych,

„przeciw”    

- 0,

„wstrzymało się”
- 0.

Rada Miejska wniosek przyjęła jednogłośnie. 

Podczas głosowania obecnych było 17 radnych. 

Przewodniczący Rady Miejskiej poinformował, że do porządek obrad został uzupełniony o punkt 10, w brzmieniu, które wcześniej podał.

Pozostałe punkty otrzymały kolejną numerację. 
Ad 3. Podjęcie uchwały w sprawie Budżetu Gminy Oborniki na rok 2009: 
a) przedstawienie projektu budżetu,

Projekt budżetu Gminy Oborniki na 2009 r. omówiła Skarbnik Gminy, pani Joanna Kus-Gzyl. Poinformowała, że został on opracowany na podstawie ustawy 
o samorządzie gminnym  w związku z ustawą o finansach publicznych. Materiały radni otrzymali 14 listopada oraz w dniu dzisiejszym autopoprawkę. Dodała, że będzie omawiała projekt z uwzględnieniem autopoprawek  (autopoprawka stanowi załącznik do protokołu) 

(na salę obrad przyszli radni: Damian Bukowski i Kazimierz Adamek. Od tego momentu 
w sesji bierze udział 19 radnych)
Burmistrz Obornik Anna Rydzewska uzupełniła projekt, który został przedstawiony. Wyjaśniła jakie ulice są objęte „Wzrostem Spójności Społeczno-Gospodarczej”, bo o to zwracali się radni. Powiedziała, że przewidywane są 
w pierwszej kolejności: ul. Andersa, ul. Akacjową, ul. Waryńskiego, ul. Sikorskiego i Daszyńskiego - jak tylko budżet zostanie uchwalony, to planowane jest rozpisanie przetargów. Dalej w Kowanówku: ul. Przyjaciół Dzieci i ul. Jałowcowa oraz ul. Poziomkowa. Te ulice będą robione w pierwszej kolejności w ramach funduszu „Wzrost spójności społeczno-gospodarczej” na terenach pokanalizacyjnych. Dodała, że wśród projektów dróg gminnych, które Gmina chce realizować znalazły się drogi: Łukowo, Uścikowo Folwark, ul. Armii Poznań. ul. Dębowa, ul. Cisowa. Następnie powiedziała dlaczego nie są te drogi wpisane do tego hasła budżetu. Wyjaśniła, że gdyby w budżecie były wpisane konkretne zadania i zostałyby jakieś środki, to nie można by podejmować kolejnych przetargów. Jeżeli się okaże, że po przetargach została jeszcze jakaś kwota, to będą radni o tym informowani i wtedy można kontynuować kolejne przetargi. Zwróciła przy tym uwagę, że dołożono do tego zadnia 570 tys. zł, czyli łącznie jest 5 mln zł. Taka forma zapisu w budżecie jest zostawiona, aby usprawnić procedury przetargowe. Następnie pani Burmistrz odniosła się do poprawek, jakie podała Komisja Budżetu, która zaproponowała wprowadzenie do planu budżetu zadania pod nazwą ul. Słoneczna. To zadanie jest wprowadzone, z tym że na większą kwotę, gdyż 350 tys. zł może nie wystarczyć. Już w trakcie opracowywania jest projekt i Gmina bardzo chce, aby ta ulica była realizowana w ramach zadań na 2009 r. dalej Burmistrz poinformowała, że ul. Sportowa nie jest ujęta, dlatego że nawet gdyby była ujęta, to te pieniądze będą zamrożone. Przypomniała, że nie dlatego że ktoś nie chce jej realizować, przeciwnie chciano ją realizować zanim jeszcze były zrealizowane ulice Sowiaka i Okrężna, niestety stan prawny jest tak zagmatwany, że od roku 2005 do dnia dzisiejszego nie udało się go uporządkować. Ta sprawa jest u Wojewody Wielkopolskiego. Ostatnia wiadomość jest taka, że kolejnych dwóch spadkobierców zmarło, co niestety znowu przedłuży procedury. I tylko z tego względu nie jest ta droga wpisana do budżetu. Jeżeli uda się zakończyć procedury związane z własnością ul. Sportowej, to natychmiast będzie proponowane ujęcie jej w budżecie. Na ten moment szkoda zamrażać środki. Dalej Burmistrz Obornik odniosła się do ul. Droga Leśna. Przypomniała, że było mówione o tym, iż jest planowane spotkanie z mieszkańcami. Powiedziała, że ta droga będzie wprowadzona do budżetu po dyskusjach z mieszkańcami, które - ma nadzieję - odbędą się już w pierwszej połowie stycznia przyszłego roku. Jeżeli radni będą chcieli w nim uczestniczyć to oczywiście zostaną poproszeni. Następnie pani Burmistrz odniosła się do propozycji budowy hali przy Gimnazjum nr 3 w Obornikach. Dołożony został 1 mln zł do inwestycji sportowych, dlatego może najpierw zakończmy, a przynajmniej zaawansujmy budowę boiska przy Szkole Podstawowej nr 2, bo trudno będzie w połowie przerwać. Natomiast jeśli chodzi o Gimnazjum nr 3, to Gmina chce wybudować salę gimnastycznej. Na pewno Gmina będzie chciała to zrealizować na przełomie 2009 i 2010 roku. Na ten moment nie ma tylu informacji, które dałyby możliwość zaproponowania kwoty, jaka jest potrzebna na to zadanie. Dodała, że myśli, iż pierwsze półrocze 2009 r. da możliwość ocenienia tej inwestycji i wtedy będzie zaproponowane wprowadzenie jej do budżetu.
b) przedstawienie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej o projekcie budżetu,
Przewodniczący Rady Miejskiej poprosił panią Skarbnik o odczytanie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej o projekcie budżetu.
Skarbnik Gminy, pani Joanna Kus-Gzyl, odczytała Uchwałę Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Poznaniu z dnia 4 grudnia 2008 r. w sprawie wyrażenia opinii o projekcie budżetu miasta i gminy Oborniki na 2009 r. (Uchwała SO-22/17/0952/2008 Składu Orzekającego RIO z dnia 4 grudnia 2008 r. stanowi załącznik do protokołu).

b) przedstawienie opinii Komisji Budżetu i Rozwoju Gospodarczego 
o projekcie budżetu,
Przewodniczący Rady Miejskiej poprosił Przewodniczą Komisji Budżetu 
i Rozwoju Gospodarczego, radną Irenę Magdziarek, o przedstawienie opinii Komisji o projekcie budżetu.

Przewodnicząca Komisji Budżetu i Rozwoju Gospodarczego, radna Irena Magdziarek, przedstawiła opinię o projekcie budżetu na 2009 r. następującej treści:

„Komisja na swym posiedzeniu w dniu 22 grudnia zaopiniowała projekt budżetu na 2009 r. pozytywnie. W posiedzeniu wzięło udział 3 członków Komisji. Komisja złożyła następujące wnioski:
- w dziale 600 „Transport i łączność” wprowadzić pozycje: ul. Słoneczna w Obornikach - 350 tysięcy, ulica Sportowa - 200 tysięcy, ul. Droga Leśna, odcinek 120 m - 230 tysięcy;

- w dziale 926 „Kultura i sport - obiekty sportowe” wprowadzić 1 mln zł na realizację budowy sali sportowej przy Gimnazjum nr 3 w Obornikach z uruchomieniem środków w lipcu, po wygaśnięciu lokaty z PEC-u. 
Komisja zaopiniowała wnioski pozytywnie”. 
(opinia Komisji Budżetu i Rozwoju Gospodarczego o projekcie budżetu stanowi załącznik do protokołu)
d) dyskusja, 
Przewodniczący Rady Miejskiej, radny Piotr Desperak, otworzył dyskusję. Udzielił głosu panu Michałowi Siekierskiemu, przedstawicielowi ul. Andersa.
Pan Michał Siekierski podziękował za umożliwienie mu zabrania głosu. Stwierdził, że znaczy to, iż demokracja w Obornikach działa. Następnie przedstawił stanowisko mieszkańców ul. Andersa: „W imieniu mieszkańców ul. Andersa i wszystkich ulic poprzecznych, które do niej należą pragnę zabrać głos na temat budowy ul. Andersa ujętej w planie budżetu na 2009r. pod pozycją „Wzrost Spójności Społeczno-Gospodarczej”. Wnioskuję do radnych, aby uściślono, co mieści się pod hasłem „Bielawy”, tj. aby uściślono, że w 2009 r. pierwszą ulicą, która będzie realizowana z tej pozycji będzie ulica Generała Andersa, a potem pozostałe na osiedlu „Bielawy”. O budowę ul. Andersa mieszkańcy upominają się już od ponad 15 lat, a swoje działania sformalizowali 2 lata temu, to znaczy zaraz po wykonaniu kanalizacji na naszej ulicy. Dzisiejszy stan drogi polnej pod nazwą Generała Andersa jest opłakany i przypomina drogę treningową, na której można stracić wytrzymałość nowych samochodów. Nie wspomnę, że w okresie jesienno-wiosennym najlepszym pojazdem do poruszania się po niej byłaby amfibia. Może i trochę przesadzam, ale taki jest stan tej drogi i zapraszam wszystkich radnych na ulicę Andersa. W mojej teczce mam całą korespondencję na temat budowy drogi na ul. Andersa. W imieniu mieszkańców ulicy Andersa kilkakrotnie spotykaliśmy się z panią Burmistrz i jej Zastępcami i od początku mieliśmy zapewnienie, że nasza ulica będzie realizowana. Gorzej było z faktyczną realizacją, która była ciągle przesuwana. Konkrety usłyszeliśmy na spotkaniu z panią Burmistrz w kwietniu br. która obiecała realizację budowy ul. Andersa ze środków pieniężnych otrzymanych za sprzedaż PEC-u. My jednak walczyliśmy dalej o naszą ulicę. Zorganizowaliśmy ankietę dla mieszkańców, aby mogli się wypowiedzieć, co sądzą o stanie naszej ulicy. Pobudziliśmy mieszkańców do działania, pokazaliśmy jak może działać społeczność lokalna. Te ankiety wraz z pismem złożyliśmy na ręce pani Burmistrz w październiku. W listopadzie otrzymaliśmy odpowiedź, że władze miasta planują budowę ulicy Andersa w 2009 r. i umieszczą ją w prowizorium na ten rok do zatwierdzenia przez Radę Miasta. Dlatego m.in. 28 listopada zorganizowaliśmy spotkanie z panem Burmistrzem Bogdanem Bukowskim, który jest odpowiedzialny za drogi i wyjaśniliśmy sobie poszczególne kwestie budowy tej drogi. Dzisiaj tutaj jesteśmy zdeterminowani walczyć do końca o swoją ulicę, gdyż nie dopuszczamy myśli, aby mogło być inaczej. Szanowny Panie Przewodniczący, Pani Burmistrz, Z-cy, Szanowni Państwo Radni, PEC został sprzedany, pieniądze są, także nie widzę przeszkód, aby przegłosować, abyśmy mieli wreszcie ulicę z prawdziwego zdarzenia. Dlatego tutaj dzisiaj jesteśmy i dlatego chcemy, żeby to było zapisane - chociaż już pani Burmistrz powiedziała, że w pierwszej kolejności będzie Andersa Pani Burmistrz dziś powiedziała, że ul. Andersa będzie robiona w pierwszej kolejności – żeby to było zaprotokołowane, dlatego że akurat jakimś cudem miała być ul. Andersa robiona, a wyprzedziła nas ul. Korfantego. Miejmy nadzieję, że na dzisiaj tych żadnych zmian już nie będzie, czego sobie i wszystkim mieszkańcom życzę i proszę radnych o przegłosowanie naszej prośby o budowę ul. Andersa w 2009 r.”. Na koniec pan Michał Siekierski zaznaczył, że reprezentuje komitet budowy ulicy Andersa wraz z przyległymi ulicami; reprezentuje ok. 150 mieszkańców.
Przewodniczący Rady Miejskiej powiedział, że wypowiedź została zaprotokołowana.
Radny Andrzej Ilski powiedział, że my, jako samorząd, nie działamy 
w próżni. W naszym kraju jest ponad 2000 takich samorządów, w naszym powiecie są 4 i każdy ma swoje zadania. Niektóre samorządy mają takie dochody, że wystarcza na utrzymanie szkół i urzędu i na tym się dochody kończą. Jeżeli chodzi o Gminę Oborniki i jej dochody, to Gmina utrzymuje OPS, na który potrzeba 17 % budżetu Gminy, poza tym utrzymuje bibliotekę, szkoły, żłobek, przedszkola, OCS oraz Pływalnię, OOK. Na inwestycje Gmina przeznacza, z tego, co mówiła pani Skarbnik - 24 miliony w przyszłym roku, to jest 25% budżetu. W tych inwestycjach jest rozbudowa szkoły w Chrustowie, są pieniądze na remonty mieszkań komunalnych, a co najważniejsze drogi, o które bardzo mocno mieszkańcy walczą, a których ciągle brakuje. Poinformował, że z jego wyliczeń wynika, że w przyszłym roku będzie budowanych ponad 20 dróg, co jest w historii tej gminy rekordem i nie wie czy się jeszcze powtórzy. Dalej powiedział, że spotyka się z radnymi z sąsiednich samorządów, czyli Rogoźna, Ryczywołu i Starostwa Powiatowego, i ci koledzy radni zazdroszczą nam tego budżetu. Stwierdził, że poprze ten budżet dwiema rękami.
Radny Marek Lemański zwrócił uwagę na to, co wnioskowała Komisja Budżetowa, a mianowicie na ul. Droga Leśna. Powiedział, że jest to odcinek niewielki, 120 metrowy i prawda jest taka, że tam tych mieszkańców jest ponad 150. Są oddane już trzy bloki i będą oddane następne. Jest droga wewnętrzna, która tym mieszkańcom już służy, a chodzi tylko o ten odcinek łączący. Radny uważa, że tę poprawkę, którą zasugerowała Komisja Budżetu należy przyjąć. Można przecież projekt wykonać na ten odcinek drogi wraz z drogą ul. Wybudowanie. To nie będzie dodatkowo komplikowało sytuacji. Wydatek też nie jest zbyt duży, bo sięga według projektu 250 tysięcy zł. Gdyby była realizowana łącznie z drogą Wybudowanie, to ten koszt można by rzeczywiście zmniejszyć. Poprosił, żeby Drogę Leśną ująć w budżecie na rok przyszły. Dodał, że Spółdzielnia Mieszkaniowa to są mieszkańcy tego miasta, którzy dzisiaj stanowią niemalże połowę ogółu mieszkańców tego miasta. Niestety, jeżeli do domów indywidualnych podejdzie droga niemalże pod samą bramę, to Spółdzielnia ma troszeczkę inną sytuację. Ma sporo chodników, dróg wewnętrznych, które muszą być budowane i utrzymywane z tego, co rzucą mieszkańcy, a więc z naszych pieniędzy. Tam też żyją ludzie o takich przychodach, jak wszędzie indziej. Tutaj nie ma żadnego ukłonu ze strony miasta, że zechce taką, czy inną drogę zbudować. Radny powtórzył, że prosi o przyjęcie Drogi Leśnej w planie budżetu na rok przyszły.
Radny Kazimierz Adamek poinformował, że budżet OSP na przyszły rok jest bardzo mizerny. W tym roku nie starczyło na podstawowe zadania. Podał przykład, że w Objezierzu stoi samochód i nie ma za co kupić do niego opon. 
Radny Waldemar Cyranek nawiązał do sprawy ul. Drogi Leśnej. Powiedział, że popiera on zdanie radnego Marka Lemańskiego. Stwierdził, że gdyby znalazły się chociaż pieniądze na projekt, to spotkanie z mieszkańcami byłoby dobrym gestem ze strony władz miasta i ułatwiłoby rozmowy na temat budowy tej drogi. Dalej radny powiedział, że ma pytanie do Z-cy Burmistrza Henryka Łukaszewskiego, ponieważ jest mowa o boiskach przy szkole nr 2 i jest zwiększona kwota o 1 milion zł. Zapytał czy już jest jakaś wizja co ewentualnie poza tym boiskiem  z dotacji PZU ma być jeszcze w tym roku robione, czy już coś wiadomo, czy jeszcze decyzja nie zapadła?
Z-ca Burmistrza Henryk Łukaszewski odpowiedział, że jest gotowy projekt nie tylko tego jednego boiska, ale wszystkich elementów, które mają być zrealizowane na tym boisku umownym przy Szkole Podstawowej nr 2. Przypomniał, że na poprzedniej sesji pani Burmistrz tutaj publicznie powiedziała, że dokładamy środki i będziemy realizowali. Dalej stwierdził, że zobaczymy, jak będą przebiegały przetargi, jakie będą kwoty i wtedy sukcesywnie radnym będą prezentowane kolejne inwestycje na tym obszarze. W tej chwili bardzo trudno  powiedzieć, bo niewiadomo, jak wyjdzie boisko wielofunkcyjne, do siatkówki, korty tenisowe, skate park. Po kolei te rzeczy będą realizowane i od radnych będzie zależało, ponieważ ten dołożony milion,  na to wszystko nie wystarczy i to państwo radni zdecydują i rozważą, jaką decyzję podjąć.
Radny Waldemar Cyranek stwierdził, że są to pytania zadawane przez nauczycieli wychowania fizycznego, co kolejno będzie robione, bo to im ułatwi przygotowanie planu wynikowego. Nauczyciel mając do dyspozycji boisko do siatkówki będzie starał się wprowadzać najwięcej zajęć z siatkówki. Mając korty tenisowe być może wprowadzi zajęcia z tenisa. Stąd radnego pytanie. Dodał, iż zdaje sobie sprawę, że ten milion nie wystarczy. Następnie zapytał, czy dobrze rozumie, że umową z PZU jest objęta tylko budowa boiska do piłki nożnej, natomiast pozostałe będzie Gmina wykonywać z własnych środków.
Z-ca Burmistrza Henryk Łukaszewski potwierdził.
Radny Witold Żółć zwrócił się do pani Skarbnik. Powiedział, że sytuacja się dynamicznie zmieniała z budżetem, m.in. w związku z prywatyzacją PEC-u. Te pieniądze weszły na konto i radny pamięta, że w budżecie na przyszły rok były po stronie dochodowej zakładane bodajże 4 miliony z tego tytułu. Zapytał jak ta cała kwota z prywatyzacji wygląda w nowym budżecie.

Skarbnik Gminy poprosiła, aby radni zajrzeli do załącznika otrzymanego w dniu sesji. Wyjaśniła, że w przychodach jest zaplanowana kwota 10 mln 50 tys. zł, są to przychody z tytułu innych rozliczeń krajowych. Te środki, które w 2008 r. zostały na lokacie ulokowane, tu zostały wykazane. Wcześniej, jak czytała opinię Regionalnej Izby Obrachunkowej, było wskazane, że już część pieniędzy 
z prywatyzacji zostanie przeznaczona na spłatę zobowiązań. Prawdą jest, że część tych pieniędzy z prywatyzacji zostanie przeznaczona na finansowanie zobowiązań.
Radny Witold Żółć zapytał czy cała kwota 10 mln 50 tys. zł jest w tym momencie po stronie dochodów, czy ona będzie jako wolne środki w marcu?
Skarbnik Gminy wyjaśniła, że fizycznie tych pieniędzy nie można ruszyć ponieważ są one na lokacie. Do budżetu należy je wprowadzić, ponieważ te pieniądze „nie wiszą” w próżni tylko one są naszymi pieniędzmi i w związku z powyższym do budżetu konieczne było wprowadzenie tej kwoty. Aby budżet się równoważył, te środki są zaplanowane w wydatkach. 

Przewodniczący Rady Miejskiej zamknął dyskusję.

e) głosowanie poprawek,
Przewodniczący Rady Miejskiej przypomniał, że zostały zgłoszone przez Komisję Budżetu 4 poprawki. Odczytał je. Poinformował, że w związku z tym, iż ul. Słoneczna została wpisana do projektu budżetu jako autopoprawka, to uważa, że głosowanie tego wniosku jest bezpodstawne. Co do poprawki ul. Sportowej zwrócił się do pani mecenas Marii Makowskiej, czy głosowanie jest zasadne w związku z wyjaśnieniami pani Burmistrz, że droga nie jest własnością Gminy. Dodał, że uważa, iż głosowanie jest bezpodstawne.
Radca prawny Maria Makowska odpowiedziała, że na tym terenie nie może Gmina prowadzić inwestycji. Musi być potwierdzenie od Wojewody, że teren jest Gminy. Musi być ta procedura potwierdzenia. Tak jak mówiła pani Burmistrz, są kolejni spadkobiercy. Będą oni wzywani o stwierdzenie nabycia spadku. Przedłużają się procedury w tej sprawie. Myśli, że jeżeli te rozmowy będą negatywne, to Gmina wystąpi sama o prawo nabycia spadku z tego względu, że ma w tym interes prawny, obecnie ta droga nie może być realizowana w szybszym tempie. Umieszczenie środków finansowych na drogę, na którą na pewno w tym roku nie będzie zakończona ta cała procedura, byłoby bezprzedmiotowe.
Radny Witold Żółć zapytał, co zmienia ten tytuł prawny, jaka jest różnica, że w tej drodze została położona kanalizacja i woda i Gmina nie pytała nikogo o zgodę, a teraz jak chodzi o nawierzchnię, to już nie można jej położyć. Stwierdził, że nie rozumie tej różnicy. Poprosił o wyjaśnienie tej kwestii.
Radca prawny Maria Makowska odpowiedziała, że nie wie o prowadzonych tam urządzeniach infrastruktury. Normalnie prowadzi się tam, gdzie jest się wykazanym właścicielem. Owszem są możliwości obejścia, składa się takie oświadczenie, ale ona nie wie czy było czy nie było, bo nie zna szczegółów, gdyż prowadzi to Wydział Inwestycyjny, a nie ona. 

Przewodniczący Rady Miejskiej stwierdził, że skoro są wątpliwości, to podda propozycję pod głosowanie.

Burmistrz Obornik wyjaśniła, że nie otrzyma pozwolenia na budowę, jeżeli nie ma prawa do dysponowania gruntem. Zwróciła się do radnego Wojciecha Pawlika, że on jako urzędnik musi przyznać, że trzeba przedstawić prawo do dysponowania gruntem, żeby uzyskać pozwolenie na budowę. W związku z tym nie można nawet zlecić projektu osobie, która by opracowała ten projekt, bo w ramach jej zadań jest również uzyskanie pozwolenia na budowę. Dodała, że nie może nikogo narażać na to, że zleci projekt, który nie będzie mógł być zrealizowany. Należy robić wszystko, aby jak najszybciej dokonać sformalizowania przejęcia tego gruntu na rzecz Gminy i wtedy przystąpić do dalszych działań. Na ten moment jest to bezsensowne i niemożliwe.
Przewodniczący Rady Miejskiej przypomniał, że dyskusja została zakończona. Poinformował, że Rada będzie ten wniosek głosować w związku 
z tym, że opinie są niejednoznaczne.
Radny Wojciech Pawlik powiedział, że w procedurze uzyskania pozwolenia na budowę składa się oświadczenia o prawie do dysponowania nieruchomością. Jeżeli Gmina jest z mocy prawa właścicielem, to jest właścicielem. Inny jest temat uzyskania potwierdzenia tego prawa. Dodał, że mimo wszystko namawia do tego, aby wystąpić do sądu ze strony Gminy o ustalenie praw do spadku, bo spadkobiercy nie będą za bardzo chętni, tym bardziej że odszkodowania nie dostaną w trybie administracyjnym. W związku z powyższym żadnego zainteresowania ze strony tych ludzi może nie być.
Burmistrz Anna Rydzewska powiedziała, że to zamierza zrobić.
Radny Artur Michalak stwierdził, że Przewodnicząca Komisji Budżetu, przedstawiła wnioski Komisji nieprecyzyjnie. Rzeczywiście głosowane były 3 drogi i propozycje hali. Była jeszcze 4 propozycja, która się bezpośrednio wiązała z tymi 3 drogami, a mianowicie, by w dziale 600 na 100 tysięcy te 3 drogi były ujęte. Chciałby, aby ta propozycja była w całości przedstawiona, ponieważ tak była głosowana, czyli 3 drogi, hala i z działu 600 wyciągnąć te kwoty na te poszczególne projekty. 

Przewodniczący Rady Miejskiej wyjaśnił, że to nie jest cała propozycja, bo cała by była, gdyby były wskazane konkretne kwoty na konkretne ulice, a nie wyciągnąć jakąś kwotę na trzy ulice, każde zadanie musi mieć wskazaną konkretną kwotę. 
Radny Artur Michalak powiedział, że jeżeli to jest propozycja, to chciałby, aby na każdy projekt było przeznaczone 50 tys. zł.

Przewodniczący Rady Miejskiej powiedział, że propozycja Komisji Budżetu została odczytana i nikt z radnych nie podniósł tego tematu. Dlatego uważa, że nie może brać pod uwagę propozycji radnego jako propozycji Komisji Budżetu.

Przewodniczący Rady Miejskiej poinformował, że radni będą głosować nad trzema wnioskami. Powiedział, że w związku z tym, iż ul. Słoneczna została wprowadzona do budżetu, to nie będzie głosowana. Dalej powiedział, że będą głosowane 3 wnioski: w dziale 600 „Transport i łączność” wprowadzić pozycje ul. Sportowa na kwotę 200 tysięcy, ul. Droga Leśna 230 tysięcy i dziale 926 „Kultura 
i sport obiekty sportowe” wprowadzić 1 milion złotych na zadanie budowa sali sportowej przy Gimnazjum nr 3 w Obornikach.
Przewodniczący Rady Miejskiej poddał pod głosowanie drugi wniosek, aby wprowadzić do budżetu ulicę Sportową w wysokości 200 tysięcy:
„za”


- głosowało 8 radnych,
„przeciw”

- głosowało 10 radnych,
„wstrzymało się”
- 0,

1 radny nie brał udziału w glosowaniu.
Rada Miejska wniosek odrzuciła.

Podczas glosowania obecnych było 19 radnych.
Przewodniczący Rady Miejskiej poddał pod głosowanie trzeci wniosek aby wprowadzić do budżetu ul. Droga Leśna na kwotę 230 tysięcy:
„za”


- głosowało 8 radnych,
„przeciw”

- głosowało 10 radnych,
„wstrzymało się”
- 0,
1 radny nie brał udziału w glosowaniu.
Rada Miejska wniosek odrzuciła.

Podczas glosowania obecnych było 19 radnych. 

Przewodniczący Rady Miejskiej poddał pod głosowanie wniosek 
o wprowadzenie do budżetu w dziale 926 „Kultura i sport obiekty sportowe” 
1 mln zł na zadanie budowa sali sportowej przy Gimnazjum nr 3 w Obornikach 
z uruchomieniem środków w lipcu, po wygaśnięciu lokaty z PEC-u:
„za”


- głosowało 8 radnych,
„przeciw”

- głosowało 10 radnych,
„wstrzymało się”
- 0,
1 radny nie brał udziału w głosowaniu. 

Rada Miejska wniosek odrzuciła.

Podczas glosowania obecnych było 19 radnych. 
f) głosowanie projektu budżetu z poprawkami.
Przewodniczący Rady Miejskiej poddał pod głosowanie uchwałę 
w sprawie Budżetu Gminy Oborniki na rok 2009 wraz z autopoprawkami:
„za” 


- głosowało 10 radnych,
„przeciw”

- 0, 

„wstrzymał się”
- 1 radny,
8 radnych nie brało udziału w głosowaniu. 

Rada Miejska uchwałę podjęła. 
Podczas głosowania obecnych było 19 radnych. 
(uchwała stanowi załącznik do protokołu)

Przewodniczący Rady Miejskiej Piotr Desperak poinformował, że budżet na rok 2009 został uchwalony. Pogratulował pani Burmistrz. 

(przerwa)
Ad 4. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Budżetu Gminy Oborniki na rok 2008.

(salę obrad opuścili radni: Witold Żółć, Waldemar Cyranek, Artur Michalak, Wojciech Pawlik,  Kazimierz Adamek. Od tego momentu  w sesji uczestniczy 14 radnych)  

Projekt uchwały wraz z autopoprawką omówiła Skarbnik Gminy, pani Joanna Kus-Gzyl (autopoprawka stanowi załącznik do protokołu).
Przewodniczący Rady Miejskiej poprosił o przedstawienie opinii komisji.

Przewodniczący Komisji Gospodarki Terenowej, Inwentaryzacji Mienia 
i Bezpieczeństwa Publicznego, radny Włodzimierz Stoliński, poinformował, że Komisja zapoznała się z projektem, ale go nie opiniowała. 

Przewodnicząca Komisji Budżetu i Rozwoju Gospodarczego, radna Irena Magdziarek, poinformowała, że Komisja zapoznała się i zaopiniowała projekt uchwały pozytywnie. 

Przewodniczący Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i Środowiska, radny Roman Szeląg, poinformował, że Komisji  projektu nie opiniowała. 

Z-ca Przewodniczącego Komisji Oświaty i Spraw Społecznych, radny Marek Lemański, poinformował, że Komisja projektu uchwały nie opiniowała.
Przewodniczący Rady Miejskiej otworzył dyskusję.

Radny Andrzej Ilski zadał pytanie skąd w § 10 wzięła się tak dokładnie wyliczona suma 3.459.383 zł odnośnie limitu zobowiązań.

Skarbnik Gminy odpowiedziała, że po sesji zaprasza do swego biura, bo tłumaczenie zajęłoby za dużo czasu.

Radny Marek Lemański poinformował, że chciałby zaproponował zmianę, bo wie, iż przez Bibliotekę został złożony wniosek o dofinansowanie sprzętu lektorskiego. Powiedział, na dzień dzisiejszy jest już w Bibliotece czytak i jest autolektor, który funkcjonuje. Z pieniędzy uzyskanych od sponsorów, tj. około 2 tys. zł, 5 tys. 200 zł dołożyło Starostwo, a pani Burmistrz obiecała, że jeśli Starostwo się dołoży to Gmina też i to w znaczącej kwocie, ponieważ jest przecież właścicielem Biblioteki. Pani Eichler złożyła wniosek na 9 tys. zł. Radny dodał, iż myśli, że warto przyjąć tę kwotę w tym budżecie, tym bardziej że jest możliwość wydatkowania tych pieniędzy. Poprosił, żeby przyjąć poprawkę 9 tys. zł zmniejszając tę obniżkę budżetu o 9 tys. Jeżeli jest to niemożliwe, to jest rezerwa budżetowa.
Przewodniczący Rady Miejskiej poprosił o sprecyzowanie wniosku. 

Radny Marek Lemański zaproponował, aby 9 tys. zł przeznaczyć na zakup sprzętu lektorskiego dla Biblioteki.

Skarbnik Gminy wyjaśniła, że w tym budżecie Biblioteka otrzymała dotację 
z Powiatu 5 tys. 200 zł i ta kwota została rozdysponowana po stronie wydatków. Pismo Gmina z Biblioteki otrzymała 22 grudnia i w tym momencie budżet był zatwierdzany. Pani Skarbnik zaproponowała tę kwotę dołożyć w 2009 r. Ponieważ panie w księgowości cały czas księgują i przelewają, nie są w stanie zaksięgować, jak ona dzisiaj po południu da dyspozycje do przelewania. Dlatego jest zmniejszenie wydatków, a nie zwiększenie. Zaproponowała w przyszłym roku tę kwotę 4 tys. zł dołożyć. 
Przewodniczący Rady Miejskiej dodał, że po prostu byłyby trudności czysto praktyczne. panie w księgowości mogą nie zdążyć ze zrealizowaniem wszystkich przelewów, dlatego są te zmiany budżetowe wprowadzone.
Radny Marek Lemański stwierdził, że jemu chodzi o kwotę 9 tys. zł, a nie 4 tys. zł, ponieważ te 5 tys. 200 zł będą już wydane na czytaki. 

Przewodniczący Rady Miejskiej potwierdził, że nastąpiła pomyłka, chodzi o 9 a nie 4 tys. zł. Wniosek radnego Lemańskiego został formalnie zgłoszony dlatego zostanie poddany pod głosowanie. 

Radny Lemański zapytał, czy może liczyć na to że będzie taka poprawka 
w styczniu. 

Burmistrz Anna Rydzewska wyjaśniła, że ten wniosek powinna referować 
i przedstawiać radnym pani Dyrektor. Dodała, iż nie widzi sensu wprowadzania tego, bo ani pani Skarbnik ani pani Dyrektor nie jest w stanie wydatkować tych środków w tym roku.
Przewodniczący Rady Miejskiej poinformował, że przed głosowaniem uchwały podda pod glosowanie wniosek radnego Marka Lemańskiego, gdyż radny go nie wycofał.

Radny Marek Lemański jednak wniosek swój wycofał, dodając, że liczy na to, iż będzie on uwzględniony w budżecie styczniowym.
(salę obrad opuścił radny Marek Lemański . Od tego momentu  w sesji uczestniczy 13 radnych)
Przewodniczący Rady Miejskiej poddał pod głosowanie uchwałę w sprawie zmiany Budżetu Gminy Oborniki na rok 2008 wraz z autopoprawkami:
„za”


- głosowało 11 radnych,
„przeciw”

- 0,
„wstrzymało się”
- 2 radnych.
Rada Miejska uchwałę podjęła.
Podczas głosowania obecnych było 13 radnych.
(uchwała stanowi załącznik do protokołu)

Ad 5. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia wykazu wydatków budżetu Gminy Oborniki na 2008 r., które nie wygasają. 

(na salę obrad wrócił radny Marek Lemański. Od tego momentu w sesji uczestniczy 14 radnych)
Projekt uchwały omówiła Skarbnik Gminy, pani Joanna Kus-Gzyl. Zgłosiła autopoprawkę do projektu uchwały polegającą na tym, że w zadaniu „budowa boisk sportowych” należy wpisać kwotę  628.126 zł.
Przewodniczący Rady Miejskiej poprosił o przedstawienie opinii poszczególnych Komisji.

Projekt uchwały nie był opiniowany przez komisje Rady Miejskiej.
Przewodniczący Rady otworzył dyskusję.


Radny Marek Lemański stwierdził, że patrząc na budowę ul. Wodnej nie widać końca wykonania tego zadania, a nie ma tej ulicy w wydatkach niewygasających. Zapytał, jak ta sprawa będzie rozwiązana.

Z-ca Burmistrza Bogdan Bukowski odpowiedział, że wstępnie została odebrana ta ulica. Zostało tam jeszcze kilka metrów do zrobienia i firma do 15 stycznia, w ramach usterek, wykona, bo tak zostało to zapisane. Jest to firma „VIAPOL”, która już kilka dróg nam wybudowała, bardzo solidna firma i w związku z tym jest również gwarancja. Deszcze i mrozy nie pozwoliły na zakończenie kilku metrów, ale ruch jest otwarty. Dzisiaj robią i jak zrobią, to będą przelane pieniądze. Dodał, iż Gmina liczy na to, że to nie będzie jako niewygasający wydatek. 

Radny Marek Lemański dodał, że ona miała być ukończona do 15 grudnia, a do 15 grudnia nie było żadnych mrozów. Nie było warunków, które by utrudniały prace na tej drodze.

Z-ca Burmistrza Bogdan Bukowski stwierdził, że padało, czyli deszcze spowodowały to, że ci ludzie nie skończyli. Wszyscy wiedzą, że były ulewne deszcze.
Burmistrz Obornik Anna Rydzewska wyjaśniła, że nie z ich winy nastąpiło przesunięcie terminu realizacji z uwagi na to, że, jak się okazało, garaże od dziesiątek lat były na drodze gminnej, oni musieli je przesuwać i rozbierać ,co zajęło sporo czasu i dlatego była zgoda na przesunięcie terminu do końca grudnia. Zapewniła, że bardzo wnikliwie były oceniane przyczyny przesunięcia terminu.
Radny Marek Lemański powtórzył, że termin został jednak przesunięty.

Przewodniczący Rady Miejskiej poddał pod głosowanie uchwałę w sprawie ustalenia wykazu wydatków budżetu Gminy Oborniki na 2008 r., które nie wygasają - wraz z autopoprawką:
„za”


- głosowało 11 radnych,
„przeciw”

- 0,
„wstrzymało się”
- 3 radnych.
Rada Miejska uchwałę podjęła.
Podczas głosowania obecnych było 14 radnych.
(uchwała stanowi załącznik do protokołu)

Ad 6. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia stawek opłaty targowej, poboru opłat w drodze inkasa, określenia inkasentów i wysokości wynagrodzenia za inkaso. 

Projekt uchwały omówiła Skarbnik Gminy, pani Joanna Kus-Gzyl. Zgłosiła autopoprawkę do projektu uchwały: w § 1 po wyrazie „targową” należy wpisać „ od czynności sprzedaży” oraz wykreślić punkt 2 w § 1.
Przewodniczący Rady Miejskiej poprosił o przedstawienie opinii poszczególnych Komisji.

Przewodniczący Komisji Gospodarki Terenowej, Inwentaryzacji Mienia i Bezpieczeństwa Publicznego, radny Włodzimierz Stoliński, poinformował, że Komisja zaopiniowała projekt uchwały pozytywnie. 

Przewodnicząca Komisji Budżetu i Rozwoju Gospodarczego, radna Irena Magdziarek, poinformowała, że Komisja zaopiniowała projekt uchwały pozytywnie. 

Przewodniczący Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i Środowiska, radny Roman Szeląg, poinformował, że Komisji projektu nie opiniowała. 

Z-ca Przewodniczącego Komisji Oświaty i Spraw Społecznych, radny Marek Lemański, poinformował, że Komisja projektu uchwały nie opiniowała. 

Radny Andrzej Walkowski głosił uwagę do załącznika. Powiedział, że Maniewo 71 to jego adres, a pod tym adresem nie jest zameldowany sołtys Maniewa.

Przewodniczący Rady powiedzał, że ta uwaga zostanie potraktowana jako autopoprawka.
Radny Andrzej Ilski zwrócił również uwagę, że przy niektórych adresach nie ma podanego nr domu. Zapytał, czy adres powinien być pełen czy wystarczy imię 
i nazwisko.

Przewodniczący Rady uważa, że może wystarczy zapisać samą nazwę wioski, bez numeru.

Radca prawny Maria Makowska wyjaśniła, że zmiana taka nastąpiła w związku z orzeczeniem sądu. Do tej pory zapisywano tylko, że sołtysi są. Biorąc pod uwagę, że czasem w trakcie kadencji była zmiana i żeby nie powodować zmian uchwał rady, że się zmienia inkasent. Teraz zapadło kilka orzeczeń sądu, które stwierdziły, że jednak mają być podane pełne dane. Regionalna Izba Obrachunkowa różnie do tego podchodzi. Podawanie pełnego adresu jest to naruszenie danych osobowych.
Przewodniczący Rady Miejskiej zapytał czy wobec powyższego można przyjąć autopoprawką, że nie będzie podany nigdzie nr budynku.
Radca prawny Maria Makowska odpowiedziała, że oczywiście można. 

(na salę obrad wrócił  radny Kazimierz Adamek.  Od tego momentu w sesji bierze udział 15 radnych)
Przewodniczący Rady Miejskiej, radny Piotr Desperak, poddał pod głosowanie uchwałę w sprawie ustalenia stawek opłaty targowej, poboru opłat 
w drodze inkasa, określenia inkasentów i wysokości wynagrodzenia za inkaso wraz z autopoprawkami:
„za”


- głosowało 15 radnych,
„przeciw”

- 0,
„wstrzymało się”
- . 

Rada Miejska uchwałę podjęła jednogłośnie.
Podczas głosowania obecnych było 15 radnych.
(uchwała stanowi załącznik do protokołu)

Ad 7. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia opłat za pobyt dziecka 
w Żłobku Miejskim w Obornikach. 

Projekt uchwały omówiła Sekretarz Gminy, pani Ewa Thiem.
Przewodniczący Rady Miejskiej poprosił o przedstawienie opinii poszczególnych komisji.

Przewodniczący Komisji Gospodarki Terenowej, Inwentaryzacji Mienia i Bezpieczeństwa Publicznego, radny Włodzimierz Stoliński, poinformował, że Komisja zaopiniowała projekt uchwały pozytywnie.
Przewodnicząca Komisji Budżetu i Rozwoju Gospodarczego, radna Irena Magdziarek, poinformowała, że Komisja projektu uchwały nie opiniowała.
Przewodniczący Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i Środowiska, radny Roman Szeląg, poinformował, że Komisja projektu nie opiniowała.
Z-ca Przewodniczącego Komisji Oświaty i Spraw Społecznych,  radny Marek Lemański, poinformował, że Komisja już wyraziła na ten temat swoje zdanie. Nie opiniowała.
Przewodniczący Rady Miejskiej otworzył dyskusję.

Radny Marek Lemański zgłosił poprawkę, aby te stawki wynosiły odpowiednio 200,00 i 220,00 zł. Powiedział, że myśmy już dyskutowali na ten temat i mówiliśmy, że tak drastyczne podwyższanie opłat jest po prostu nieetyczne i niehumanitarne. Dodał, iż wie, że ta propozycja zostanie odrzucona, bo koalicja ma większość, ale należy sobie przypomnieć dyskusję z poprzedniej sesji i wziąć pod uwagę głos radnej Walerii Liczak, której dzisiaj nie ma wśród nas.
Przewodniczący Rady Miejskiej odpowiedział, że to nie jest sprawa tylko koalicji, ale wszystkich, ponieważ wszystkie tego typu rzeczy będą obciążały budżet w większym lub mniejszym stopniu. Każdy kto ma dzieci wie ile kosztuje ich wychowanie i utrzymanie. To też powinno być wzięte pod uwagę w tym wszystkim.
Radny Roman Szeląg zwracając się do radnego Marka Lemańskiego powiedział, że nie wie, czy za 200,00 zł znajdzie on osobę, która za tę kwotę będzie wychowywała dziecko. Proponowane stawki są bardzo niskie, bo niania na 10 godzin dziennie, licząc po 5 zł za godzinę x 20 dni w miesiącu weźmie 1000,00 zł.

Proponowane 270,00 zł to jest ¼  tego co trzeba by zapłacić niance.
Radny Marek Lemański, powiedział, że mieliśmy niedawno problem z czynszami; podwyższyć, czy nie. Radni opozycyjni byli za tym, aby podwyższyć w ciągu określonego czasu o tę samą kwotę. To przecież nie jest wina mieszkańców, że przez 5 lat im czynszu nie podwyższano. Radny podkreślił, że tutaj też jest za tym, aby nie podwyższać drastycznie. Bo to nie jest tylko opłata stała, rodzice również płacą za wyżywienie. To nie jest problem tego, czy ktoś może za dziecko dać 500,00, czy 600, 00 zł. To zawsze jest kwestia tego ile się ma tych pieniędzy. 504,00 zł. to jest ta baza podstawowa, gdzie można otrzymać pomoc społeczną i radzi, aby zwrócić na to uwagę. A co z ludźmi, którzy mają między 500,00 a tą trochę wyższą kwotą? Dla nich nie ma już nic.
Przewodniczący Rady Miejskiej stwierdził, że to jest kwestia tego, jak się na to spojrzy. Jeżeli ktoś będzie miał podwyższone limity, to znowu znajdzie się ktoś, kto będzie miał o 1,00 zł więcej i nie będzie się kwalifikował do uzyskania pomocy.
Radny Lemański powiedział, że proponuje, aby stopniowo dochodzić do odpowiedniej stawki, a nie tak drastycznie, bo podnosi się z 155,00 zł na 270,00 zł, to jest o ponad 50% podwyżki przy zwiększającym się kryzysie.

Z-ca Burmistrza Henryk Łukaszewski stwierdził, że po raz kolejny radny Marek  Lemański dzieli tę salę. Podkreślił, że jesteśmy wszyscy razem i myślimy o mieszkańcach miasta i gminy, natomiast nie dzielimy na takich, czy innych. Kolega Marek Lemański ma taką tendencje, że wymienia „wy” i „my”. Dalej Z-ca Burmistrza powiedział, iż szkoda, że Komisja Oświaty się nie odbyła, bo po ostatniej sesji wpłynęło od pani Kierownik kolejne pismo, w którym, mimo że podwyższyli radni do 600 zł dotację z Gminy, to pani Kierownik uznała, że brakuje 25 tys. zł. Dodał, że radny Marek Lemański powinien spojrzeć na jeszcze jedną rzecz, że ludziom w Żłobku też należą się podwyżki płac i taka jest intencja tych zwiększonych opłat. Na to też należy patrzeć, bo wtedy jest uczciwie. 

Przewodniczący Rady Miejskiej poddał pod głosowanie zgłoszoną poprawkę przez radnego Marka Lemańskiego, aby kwota w § 1 punkcie 1 wynosiła 200,00 zł, a nie 230,00 zł i 220,00 zł a nie 270,00 zł:
„za”


- głosowało 4 radnych,
„przeciw”

- 11 radnych,
„wstrzymało się”
- 0.
Rada Miejska wniosek odrzuciła.
Podczas głosowania obecnych było 15 radnych.
(salę obrad opuścił radny Marek Lemański . Od tego momentu w sesji uczestniczy 14 radnych)
Przewodniczący Rady Miejskiej poddał pod głosowanie uchwałę w sprawie ustalenia opłat za pobyt dziecka w Żłobku Miejskim w Obornikach:
„za”


- głosowało 12 radnych,
„przeciw”

- 0,
„wstrzymało się”
- 2 radnych.
Rada Miejska uchwałę podjęła.
Podczas głosowania obecnych było 14 radnych.
(uchwała stanowi załącznik do protokołu)
Ad 8. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia wysokości ekwiwalentu pieniężnego dla członków Ochotniczych Straży Pożarnych uczestniczących w działaniach ratowniczych lub szkoleniu pożarniczym organizowanym przez Państwową Straż Pożarną.
Projekt uchwały omówił Kierownik Wydziału Spraw Obywatelskich, pan Krzysztof Tomaszewski. Projekt uchwały został przedstawiony na poszczególnych komisjach Rady Miejskiej. Przedstawił propozycje poszczególnych komisji:

- Komisja Budżetu zaproponowała stawki w wysokości 10 zł i 5 zł,

- Komisja Gospodarki Terenowej zaproponowała stawki w wysokości 9 zł i 5 zł,
- Komisja Rolnictwa zaproponowała stawki w wysokości 10 zł i 5 zł.

Po rozmowach z Burmistrzem Obornik i Z-cami proponowane są stawki odpowiednio: za udział w akcjach bojowych 10 zł, za udział w ćwiczeniach i szkoleniu 5 zł.

Przewodniczący Rady Miejskiej poprosił o przedstawienie opinii poszczególnych komisji.

Przewodniczący Komisji Gospodarki Terenowej, Inwentaryzacji Mienia i Bezpieczeństwa Publicznego, radny Włodzimierz Stoliński, poinformował, że Komisja zaopiniowała projekt uchwały pozytywnie jest skłonna przychylić się do stawek 10 zł i 5 zł.

Przewodnicząca Komisji Budżetu i Rozwoju Gospodarczego, radna Irena Magdziarek, poinformowała, że Komisja zaopiniowała projekt uchwały pozytywnie, stawki – 10 zł i 5 zł.

Przewodniczący Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i Środowiska, radny Roman Szeląg, poinformował, że Komisja zaproponowała 9lub 10 zł i 5 zł. 

Z-ca Przewodniczącego Komisji Oświaty i Spraw Społecznych,  radny Marek Lemański, poinformował, że Komisja nie opiniowała projektu uchwały.

Radny Andrzej Ilski poprosił o doprecyzowanie zapisu w paragrafie 2 „za udział w akcjach bojowych”. Co to znaczy akcje bojowe? Czasami strażacy wyjeżdżają ratować zwierzęta, czy wypompowywać wodę. 

Kierownik Wydziału Spraw Obywatelskich pan Krzysztof Tomaszewski odpowiedział, że to jest też akcja bojowa. Jeżeli są dysponowani  rozkazem przez Państwową Straż Pożarną to jest to akcja bojowa bez względu na okoliczności. 

Radny Kazimierz Adamek zapytał jak będzie wyglądała sprawa zabezpieczania imprez typu Dożynki, czy Dni Obornik, czy to będzie traktowane jako udział w szkoleniach i czy będzie to płatne. OSP zabezpieczały tego typu imprezy. 

Burmistrz Anna Rydzewska odpowiedziała, że na pewno nie jest akcją bojową udział w święcie czy w jakiejkolwiek imprezie. To byłoby nieporozumienie. Jeżeli strażacy sądzą, że powinni brać pieniądze, to wtedy nie można mówić 
o ochotnikach. Osobiście uważa, że większość strażaków robi to z serca, a tylko pojedyncze osoby oczekują jakiegoś wynagrodzenia. 

Radny Andrzej Ilski stwierdził, że w związku z tym, że za chwilę zostanie podjęta ta uchwała, to chciałby się dowiedzieć ile było akcji w tym roku. Po roku będzie można ocenić, czy coś się zmieniło, czy nie. Chciałby  statystyczną liczbę znać. 

Kierownik Krzysztof Tomaszewski odpowiedział, że w chwili obecnej nie dysponuje takimi danymi. To będzie podlegało kontroli, bo  - jak się domyśla - radny sądzi, że wzrośnie ilość akcji. Wyraził nadzieje, że tak nie będzie, gdyż ochotnicy nigdy nie otrzymywali pieniędzy za akcje. Przypomniał, że to nie jest nasza inicjatywa, tylko inicjatywa Sejmu. Powiedział, że nikt ze strażaków ochotników nie liczy na to, żeby jakiekolwiek pieniądze otrzymywać, a jeśli chodzi o uczestnictwo w imprezach, to jest to czysto problemowa sytuacja i strażacy ochotnicy jeszcze nigdy nie zawiedli w tej sprawie, zawsze chętnie uczestniczyli. Dodał, że myśli, iż nadal chętnie uczestniczyć będą. 
Radny Andrzej Ilski zapytał, czy radni mogą dostać wydruk z informacją, ile było akcji w tym roku.

Kierownik Krzysztof Tomaszewski powiedział, że tak. Za moment przygotuje to i przyniesie radnym.

Radny Kazimierz Adamek powiedział, że to pytanie zadał, bo prosili o to  koledzy ochotnicy. Przypomniał, że był okres, kiedy ochotnicy otrzymywali pieniądze, ale się zrzekli tego. Ochotnicy rąk po pieniądze nie wyciągają, jest to jak powiedział pan Krzysztof Tomaszewski wymóg ustawowy. Dodał, że chciał tylko wiedzieć, czy szkolenia też będą płatne. Podziękował za wypowiedź. 
Kierownik Krzysztof  Tomaszewski poinformował, że w roku 2008  odbyły się dwa szkolenia, w których uczestniczyło 30 strażaków. To były szkolenia dotyczące ratownictwa drogowego, pierwszej pomocy. Łatwo obliczyć, ile to jest pieniędzy.  

Radny Jerzy Wiśniewski powiedział, że ekwiwalent pieniężny otrzymuje tylko sześciu ochotników, którzy przyjadą wozem bojowym. Zapytał, co w momencie, jak pożar będzie większy. Czy zapłata będzie sie należała tylko tym 6 ochotnikom, 
a co z resztą?
Kierownik Krzysztof Tomaszewski odpowiedział, że jeżeli pożar będzie większy, to Państwowa Straż Pożarna dysponuje kolejne zespoły wyjeżdżające, czyli jeżeli jest np. pożar w Dąbrówce Leśnej, to jedzie Dąbrówka Leśna i jeśli nie są w stanie opanować sytuacji, to wyjeżdża Nowołoskoniec. I tylko te osoby biorą udział w akcjach, natomiast te wszystkie osoby, które przybiegną spontanicznie, nie biorą teoretycznie udziału w akcjach i nie mają płacone. Podkreślił raz jeszcze, że  płacone mają tylko osoby dysponowane przez PSP, pozostałe osoby uczestniczące w akcji nie, mimo że są strażakami ochotnikami.
Przewodniczący Rady Miejskiej zamknął dyskusję. Przypomniał, że została zgłoszona tylko jedna propozycja, która musi być osobno przegłosowana. Stawki  zaproponowane to 5,00 zł za udział w szkoleniu  i 10,00 zł za udział w akcjach bojowych. Ta propozycja została zaakceptowana przez wnioskodawcę. W związku z powyższym Przewodniczący Rady Miejskiej poddał powyższe stawki pod głosowanie:
„za”


- głosowało 14 radnych,
„przeciw”

- 0,
„wstrzymało się”
- 0.
Rada Miejska stawki przyjęła jednogłośnie.
Podczas głosowania obecnych było 14 radnych.
Następnie Przewodniczący Rady Miejskiej poddał pod głosowanie uchwałę w sprawie ustalenia wysokości ekwiwalentu pieniężnego dla członków Ochotniczych Straży Pożarnych uczestniczących w działaniach ratowniczych lub szkoleniu pożarniczym organizowanym przez Państwową Straż Pożarną:
„za”


- głosowało 14 radnych,
„przeciw”

- 0,
„wstrzymało się”
- 0.
Rada Miejska uchwałę podjęła jednogłośnie.
Podczas głosowania obecnych było 14 radnych.
(uchwała stanowi załącznik do protokołu) 

(salę obrad opuścił radny Jerzy Wiśniewski. Od tego momentu w sesji uczestniczy 13 radnych)
Ad 9. Podjęcie uchwały w sprawie upoważnienia Dyrektora Ośrodka Pomocy Społecznej w Obornikach do załatwiania indywidualnych spraw 
z zakresu administracji publicznej.

Projekt uchwały omówiła pani Hanna Kniat, Dyrektor Obornickiego Ośrodka Pomocy Społecznej. 

Przewodniczący Rady Miejskiej poprosił o przedstawienie opinii komisji.

Przewodniczący Komisji Gospodarki Terenowej, Inwentaryzacji Mienia 
i Bezpieczeństwa Publicznego, radny Włodzimierz Stoliński, poinformował, że Komisja nie opiniowała projektu uchwały. 

Przewodnicząca Komisji Budżetu i Rozwoju Gospodarczego, radna Irena Magdziarek poinformowała, że Komisja zaopiniowała projekt uchwały pozytywnie. 

Przewodniczący Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i Środowiska, radny Roman Szeląg, poinformował, że Komisja nie opiniowała projektu. 

Komisja Oświaty i Spraw Społecznych nie opiniowała. 

Przewodniczący Rady Miejskiej otworzył dyskusję i w związku z tym, że nie było pytań, poddał pod glosowanie uchwałę w sprawie upoważnienia Dyrektora Ośrodka Pomocy Społecznej w Obornikach do załatwiania indywidualnych spraw 
z zakresu administracji publicznej:
„za”


- głosowało 13 radnych,
„przeciw”

- 0,
„wstrzymało się”
- 0.
Rada Miejska uchwałę podjęła jednogłośnie.
Podczas głosowania obecnych było 13 radnych.
(uchwała stanowi załącznik do protokołu)
Ad 10. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia projektu w ramach Europejskiego Funduszu Społecznego pt.: „Skuteczna nauka przepustką do lepszej przyszłości”. 

(salę opuścił radny Kazimierz Adamek. Od tego momentu w sesji uczestniczy 12 radnych)
Projekt uchwały przedstawiła pani Renata Gembiak- Binkiewicz pracownik Wydziału Zamówień Publicznych i Pozyskiwania Funduszy.
Przewodniczący Rady Miejskiej przypomniał, że projekt uchwały nie był opiniowany przez komisje.

Przewodniczący Rady Miejskiej otworzył dyskusję i w związku z tym, że nie było pytań poddał pod głosowanie uchwałę w sprawie zatwierdzenia projektu 
w ramach Europejskiego Funduszu Społecznego pt.: „Skuteczna nauka przepustką do lepszej przyszłości”:
„za”


- głosowało 12 radnych,
„przeciw”

- 0,
„wstrzymało się”
- 0.
Rada Miejska uchwałę podjęła jednogłośnie.
Podczas głosowania obecnych było 12 radnych.
(uchwała stanowi załącznik do protokołu) 

Ad 11. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia Planu pracy Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Obornikach na 2009 r. 

Projekt uchwały omówiła Sekretarz Gminy, pani Ewa Thiem.

Przewodniczący Rady Miejskiej  otworzył dyskusję i w związku z tym, że nie było pytań poddał pod głosowanie uchwałę w sprawie zatwierdzenia Planu pracy Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Obornikach na 2009 r.:
„za”


- głosowało 12 radnych,
„przeciw”

- 0,
„wstrzymało się”
- 0.
Rada Miejska uchwałę podjęła jednogłośnie.
Podczas głosowania obecnych było 12 radnych.
(uchwała stanowi załącznik do protokołu) 

Ad 12. Sprawozdanie Burmistrza Obornik z prac w okresie między sesjami.

Burmistrz Obornik Anna Rydzewska przedstawiła informację 
z prowadzonych postępowań publicznych (informacja stanowi załącznik do protokołu). Dalej Przedstawiła informację o podjętych zarządzeniach Burmistrza Obornik (załącznik).  Przedstawiła również informację o podjętych zarządzeniach Kierownika Urzędu Miejskiego (załącznik). Jeżeli chodzi o inwestycje, to na ostatnim etapie jest budowa ulicy Wodnej, trwają prace przy budowie ulic 
w Bąblińcu i Sławienku. W okresie sprawozdawczym zostało oddane oświetlenie 
w Słonawach, pięknie wygląda ulica Obrzycka. Rozpoczęta została budowa I etapu boiska przy Szkole Podstawowej nr 2, jest podpisana umowa i pierwsze przygotowania do realizacji tej inwestycji trwają. Została podpisana umowa prywatyzacyjna PEC-u,  szczegóły były omówione na poprzedniej sesji. Obecnie trwają zmiany w zapisach umowy Spółki. Podpisana została również umowa przedwstępna z Wyższą Szkołą Handlu i Rachunkowości na wynajem pomieszczeń na cele tej uczelni. Został przekazany aktem notarialnym majątek na rzecz PWiK - ponad 20 milionów. Dalej poinformowała, że uczestniczyła w spotkaniu 
w Starostwie, w którym brał udział przedstawiciel Wojewódzkiego Zarządu Dróg Wielkopolskich, Policja oraz wszystkie gminy. Spotkanie dotyczyło nowego przebiegu obwodnicy S11. Proponowano przejście obwodnicą nie takie, jakie jest zapisane w studium województwa, czyli obwodnica miałaby przebiegać przez Uścikowo, Bogdanowo, Słonawy w pobliżu Osiedla Leśnego, dalej przez Dąbrówkę Leśną i przez całą Puszczę Notecką i miałaby wychodzić w Rudzie. Pani Burmistrz myśli, że takiej akceptacji ze strony województwa nie będzie. Ponadto była omówiona propozycja zmiany organizacji ruchu. Propozycja była taka, by zrobić ulicę Czarnkowską jednokierunkową na odcinku ks. Szymańskiego do Rynku. W wyniku dyskusji uznano, że jest to pomysł nie  najlepszy, zwłaszcza że cały ruch w kierunku Czarnkowa odbywał się ul. Piłsudskiego do Poczty. Dalej poinformowała, że był to okres wielu spotkań opłatkowych wigilijnych 
i uroczystości związanych z 90-tą rocznicą Powstania Wielkopolskiego. Wymieniła wiele spotkań, w których uczestniczyła. Odbyła się również Komisja Urbanistyczna. Odbyło się spotkanie z Radą Nadzorczą PWiK, które dotyczyło ustaleń zakupu kolejnej koparki. Poinformowała, że otrzymała Złotą Odznakę Polskiego Komitetu Pomocy Społecznej, którą traktuje jako wyróżnienie dla wszystkich organizacji, które współpracują na terenie tej gminy dla dobra wszystkich potrzebujących. Wymieniła: TPD, PKPS, OPS,  PCK, ZHP. Podziękowała za wspólne działania, które służą tym, którzy tej pomocy potrzebują. 

Ad 13. Sprawozdania komisji z prac w okresie między sesjami.

Przewodniczący Komisji  Gospodarki Terenowej, Inwentaryzacji Mienia i Bezpieczeństwa Publicznego, radny Włodzimierz Stoliński, poinformował, że Komisja w okresie sprawozdawczym spotkała się 11 grudnia. Opiniowała projekty uchwał będących przedmiotem obrad bieżącej sesji  i wnioski mieszkańców.
Przewodnicząca Komisji   Budżetu i Rozwoju Gospodarczego, radna Irena Magdziarek, poinformowała, że Komisja spotkała się 22 grudnia. W posiedzeniu uczestniczyło 3 członków Komisji oraz w części budżetowej dwóch Przewodniczących - Komisji Gospodarki Terenowej i Komisji Oświaty. Komisja opiniowała projekty uchwał, oraz wnioski.
Przewodniczący Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i Środowiska, radny Roman Szeląg, poinformował, że Komisja spotkała się 15 grudnia. Pozytywnie zaopiniowała projekt budżetu i ustaliła stawki za wyjazdy i szkolenia strażaków. W tym czasie były dwa wyjazdy z Komisją ds. wycinki drzew.
Przewodniczący Komisji Oświaty i Spraw Społecznych, radny Waldemar Cyranek, poinformował, że Komisja spotkała się 15 grudnia i zapoznała się 
z projektami uchwał bieżącej sesji.
Przewodniczący Komisji Rewizyjnej odbyła 1 posiedzenie w dniu 11 grudnia 2008 r. Tematem posiedzenia była analiza postępowań przetargowych w 2008r. Członkowie Komisji analizowali przetargi dotyczące sprzedaży nieruchomości 
w 2008 r.. Ponadto Komisja przyjęła plan pracy, który w dniu dzisiejszym przyjęła Rada Miejska. 

Ad 14. Wolne głosy, komunikaty, odpowiedzi na zapytania radnych.

Radna Wioletta Rehlis w swym wystąpieniu zwracając się do Burmistrza Obornik, Z-ców oraz radnych Rady Miejskiej, przeprosiła za swoją ponadroczną nieobecność na sesjach Rady Miejskiej i posiedzeniach Komisji Gospodarki Terenowej. Nieobecność była spowodowana nieplanowanym wyjazdem męża do pracy w Światowej Organizacji Zdrowia w rejonie zachodniego Pacyfiku. W ciągu 3 dni musiała zdecydować ,czy zostaje w kraju, czy razem z mężem i dziećmi wyjedzie na Filipiny, gdzie znajduje się biuro Regionalne Światowej Organizacji Zdrowia, a następnie do Papui Nowej Gwinei, miasta, które należy do najbardziej niebezpiecznego miasta na świecie. Dodała, że to w żadnym razie nie jest wyjazd turystyczny. Poprosiła o wyrozumiałość i cierpliwość. Dalej opowiedziała o Nowej Gwinei.
Radna Irena Magdziarek stwierdziła, że po wystąpieniu radnej Wioletty Rehlis nasunęła się refleksja, że tak się właśnie ona zachowała, a nie inaczej, rozwiała wątpliwości, które krążyły. Szkoda, że nie wszyscy radni zostali, a to też świadczy o kulturze. Osobiście uważa, że to jest wspaniała lekcja historii. Uznała, że dla radnej należy się uznanie i podziękowanie, że zechciała się tak nas rep[prezentować podzielić się swoimi wrażeniami, bo to też jest część pracy radnej. Jest pełna podziwu, że radna się na takie coś odważyła.
Przewodniczący Rady Miejskiej potwierdził, iż radni są pełni podziwu, ponieważ co innego jest pojechać na wczasy, pozwiedzać i wrócić, a co innego być tam półtora roku i żyć, tym bardziej że jest tam bardzo niebezpiecznie.
Radny Andrzej Walkowski zapytał jak będzie realizowana inwestycja budowy drogi w Maniewie.
Z-ca Burmistrza Bogdan Bukowski wyjaśnił, że projekt jest na ukończeniu, po jego otrzymaniu odbędzie się przetarg i nastąpi budowa drogi.
(przerwa)
Ad 15. Zamknięcie obrad sesji.
Przewodniczący Rady Miejskiej, radny Piotr Desperak, złożył życzenia świąteczne. W związku z wyczerpaniem porządku obrad zamknął posiedzenie XXXVI sesji Rady Miejskiej.

Protokołowały: 

Małgorzata Molska
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Wszystkie załączniki znajdują się do wglądu w Biurze Rady Urzędu Miejskiego w Obornikach
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