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	Urząd Miejski w Obornikach

ul. Marsz. J. Piłsudskiego 76

64 – 600 Oborniki



UZYSKANIE DOWODU OSOBISTEGO
WYMAGANE DOKUMENTY

· Wniosek o wydanie dowodu osobistego. Wniosek należy wypełnić czytelnie, drukowanymi literami. Podpis złożony w obecności urzędnika.
Wniosek o wydanie dowodu osobistego pobrany ze strony internetowej należy wydrukować na JEDNEJ KARTCE FORMATU A4 – DWUSTRONNIE, W NIEZMIENIONEJ FORMIE.
· Wniosek o wydanie dowodu osobistego w formie elektronicznej opatrzony bezpiecznym podpisem elektronicznym weryfikowanym przy pomocy ważnego kwalifikowanego certyfikatu lub podpisem potwierdzonym profilem zaufanym ePUAP, jest wnoszony do organu dowolnej gminy.
W tym celu należy wypełnić wniosek o wydanie dowodu osobistego ELEKTRONICZNY w formacie PDF, a następnie przesłać go drogą elektroniczną opatrując bezpiecznym podpisem elektronicznym weryfikowanym przy pomocy ważnego kwalifikowanego certyfikatu lub za pośrednictwem platformy ePUAP.

Ministerstwo Spraw Wewnętrznych uruchomiło na platformie ePUAP www.ePUAP.gov.pl centralną usługę, z użyciem której można załatwić w drodze elektronicznej sprawę związaną ze złożeniem wniosku o wydanie dowodu osobistego.

W celu skorzystania z ww. usługi niezbędne jest posiadanie indywidualnego konta na platformie ePUAP (loginu i hasła), które służą do zalogowania się na stronie oraz profilu zaufanego do podpisywania przesyłanych do urzędu dokumentów
Załączniki:

· Aktualna kolorowa fotografia wykonana na jednolitym tle o wymiarach 35 x 45 mm na papierze fotograficznym, obejmującą wizerunek od wierzchołka głowy do górnej części barków, tak aby twarz zajmowała 70-80% fotografii, pokazującą wyraźne oczy, zwłaszcza źrenice i przedstawiającą osobę w pozycji frontalnej, bez nakrycia głowy i okularów z ciemnymi szkłami, patrząca na wprost z otwartymi oczami, nie przysłoniętymi włosami, z naturalnym wyrazem twarzy i zamkniętymi ustami. Fotografia powinna byś wykonana nie wcześniej niż 6 miesięcy przed dniem złożenia wniosku
WZÓR FOTOGRAFII: https://obywatel.gov.pl/dowody-osobiste/zdjecie-do-dowodu-lub-paszportu 
· Dotychczasowy dowód osobisty

MIEJSCE ZAŁATWIENIA SPRAWY

Wydział Spraw Obywatelskich, Stanowisko: Inspektor, pokój 208, tel. 0-61 65 59 140
Złożenie i odbiór dokumentów: pokój 208. Dowód odbiera się osobiście z poprzednim dowodem osobistym w pokoju 208.
Informację czy dowód osobisty jest gotowy do odbioru można uzyskać na stronie https://www.obywatel.gov.pl/dowody-osobiste/sprawdz-czy-twoj-dowod-osobisty-jest-gotowy 
TERMIN ZAŁATWIENIA SPRAWY

30 dni od dnia złożenia wniosku.
SPOSÓB ZAŁATWIENIA SPRAWY

Wydanie dowodu osobistego.
OPŁATY

Nie pobiera się.

TRYB ODWOŁAWCZY

Nie ma.
DODATKOWE INFORMACJE

1. Zmiana adresu zameldowania posiadacza dowodu osobistego po 01 marca 2015r. nie stanowi podstawy do jego wymiany.
2. Osoba małoletnia, której do ukończenia 18 roku życia zostało więcej niż 30 dni składa wniosek w obecności jednego z rodziców lub opiekuna prawnego (nie jest wymagana obecność osoby małoletniej, która nie ukończyła 5 lat).
3. Osoba ubezwłasnowolniona całkowicie pozostająca pod władzą rodzicielską składa wniosek w obecności jednego z rodziców.

4. Osoba ubezwłasnowolniona całkowicie nie pozostająca pod władzą rodzicielską składa wniosek w obecności opiekuna prawnego.

5. Osoba ubezwłasnowolniona częściowo, składa wniosek w obecności kuratora ustanowionego przez sąd.
PODSTAWA PRAWNA

· Ustawa z dnia 6 sierpnia 2010 r. o dowodach osobistych (Dz.U.2010.167.1131).
· Rozporządzenie Ministra Spraw Wewnętrznych z dnia 29 stycznia 2015 r. w sprawie wzoru dowodu osobistego oraz sposobu i trybu postępowania w sprawach wydawania dowodów osobistych, ich utraty, uszkodzenia, unieważnienia i zwrotu (Dz.U. z 2015 r. poz. 2012).
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