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	Urząd Miejski w Obornikach

ul. Marszałka Józefa Piłsudskiego 76
64 – 600 Oborniki



UZYSKANIE ZEZWOLENIA NA ZAJĘCIE PASA DROGOWEGO – W CELU PROWADZENIA ROBÓT BUDOWLANYCH
WYMAGANE DOKUMENTY

· Wniosek o wydanie zezwolenia na zajęcie pasa drogowego w celu prowadzenia robót budowlanych - druk dostępny w urzędzie i na stronie internetowej.
Załączniki:

· Szczegółowy plan sytuacyjny w skali (1:1000, 1:500)* z zaznaczeniem granic planowanej powierzchni zajęcia pasa drogowego;

· Zatwierdzony projekt organizacji ruchu drogowego wykonany zgodnie z wymogami zawartymi             w Rozporządzeniu Ministra Infrastruktury z dnia 23 września 2003 roku w sprawie szczegółowych warunków zarzadzania ruchem na drogach oraz wykonywania nadzoru nad tym zarządzeniem (Dz. U. Nr 177, poz. 1729);

· Kopia decyzji zarządcy drogi uzgadniającej lokalizację urządzeń w pasie drogowym; 

· Szczegółowy harmonogram robot (w przypadku etapowego prowadzenia robót);

· Oświadczenie  o  posiadaniu  ważnego  pozwolenia  na  budowę  lub  o  zgłoszeniu  robót  do  organu budowlanego.
MIEJSCE ZAŁATWIENIA SPRAWY

Wydział Inwestycji i Rozwoju, pokój 205, tel. (0-61) 65 59 155
Złożenie i odbiór dokumentów: Biuro Obsługi Interesanta, parter Urzędu Miejskiego. Decyzja wysyłana jest za pośrednictwem usługi pocztowej. Istnieje też możliwość odbioru osobiście.
TERMIN ZAŁATWIENIA SPRAWY

30 dni.
SPOSÓB ZAŁATWIENIA SPRAWY

Sprawa kończy się wydaniem decyzji administracyjnej udzielającej pozwolenia na prowadzenie robót lub decyzją odmowną.
Decyzja w tej sprawie zgodnie z ustawą o drogach publicznych jest wyłączną, uznaniową decyzją zarządcy drogi.
OPŁATY

Za zajęcie 1m2 powierzchni pasa drogowego zgodnie z uchwałą Nr XVI/240/15 Rady Miejskiej                    w Obornikach z dnia 25 listopada 2015 r., pobiera się opłaty dzienne w wysokości:

1) za prowadzenie robót na jezdni powyżej 50% szerokości do całkowitego zajęcia jezdni – 10,00 zł;
2) za prowadzenie robót na jezdni do 50% szerokości włącznie – 6,00 zł;
3) za prowadzenie robót na poboczach, chodnikach, placach, zatokach postojowych                               i autobusowych, ścieżkach rowerowych, ciągach pieszych oraz pozostałych elementach pasa drogowego (rowy, pasy zieleni) – 3,00 zł.
Opłatę za zajęcie pasa drogowego należy uiścić na konto Urzędu Miejskiego w Obornikach PKO BP Szamotuły nr 56 1020 4128 0000 1302 0006 9740 w terminie 14 dni od dnia, w którym niniejsza decyzja staje się ostateczna. Opłatę uiszcza się po uzyskaniu decyzji zezwalającej na zajęcie pasa drogowego.
TRYB ODWOŁAWCZY

Od przedmiotowej decyzji stronie służy odwołanie do Samorządowego Kolegium Odwoławczego w Pile za pośrednictwem Burmistrza Obornik złożone w terminie 14 dni od dnia jej otrzymania.
DODATKOWE INFORMACJE

Teren zajęty obejmuje cały plac budowy tj. miejsce wykopu, odkładu, urobku, składowania materiałów, powierzchnię zajętą przez sprzęt, barakowozy, jak również drogi objazdowe i dojazdowe (za wyjątkiem objazdu po istniejącej sieci dróg).
PODSTAWA PRAWNA

· art 40 ust.1 do 6 i 14 Ustawy z dnia 21 marca 1985r. o drogach publicznych (Dz.U. z 2015 r. Nr 460 j.t.);
· Rozporządzenia Ministra Transportu i Gospodarki Morskiej z 2 marca 1999 r. w sprawie warunków technicznym jakim powinny odpowiadać drogi publiczne i ich usytuowanie (Dz.U. nr 43, poz. 430 z późn. zm)
· §1 uchwały Nr XVI/240/15 Rady Miejskiej w Obornikach z dnia 25 listopada 2015 r. w sprawie ustalenia stawek opłat za zajmowanie pasa drogowego dróg gminnych na cele nie związane              z potrzebami zarządzania drogami lub potrzebami ruchu drogowego;
· art. 104 i 130 §2 Kodeksu Postępowania Administracyjnego (Dz.U z 2013 r. Nr 267, j.t.).
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