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	Urząd Miejski w Obornikach

ul. Marszałka Józefa Piłsudskiego 76
64 – 600 Oborniki



UZYSKANIE DECYZJI ZEZWALAJĄCEJ NA LOKALIZACJĘ I BUDOWĘ LUB PRZEBUDOWĘ ZJAZDU Z DROGI GMINNEJ
WYMAGANE DOKUMENTY

· Wniosek o wydanie zezwolenia na lokalizację i budowę lub przebudowę zjazdu z drogi gminnej – druk dostępny w urzędzie i na stronie internetowej.
Załączniki:

· Szczegółowy plan sytuacyjny w skali 1: 1000 lub 1:500 z zaznaczoną lokalizacją zjazdu;

· Kopia dokumentu potwierdzającego tytuł prawny do nieruchomości lub oświadczenie o posiadanym prawie do dysponowania nieruchomością, do której ma być wybudowany zjazd;

· Kserokopia decyzji o warunkach zabudowy lub informacja o przeznaczeniu nieruchomości w miejscowym planie zagospodarowania przestrzennego;

· dowód wpłaty należnej opłaty skarbowej – 82,00 zł w przypadku zjazdu publicznego.
MIEJSCE ZAŁATWIENIA SPRAWY

Wydział Inwestycji i Rozwoju, pokój 205, tel. (0-61) 65 59 155
Złożenie i odbiór dokumentów: Biuro Obsługi Interesanta, parter Urzędu Miejskiego. Decyzja wysyłana jest za pośrednictwem usługi pocztowej. Istnieje też możliwość odbioru osobiście.
TERMIN ZAŁATWIENIA SPRAWY

30 dni.
SPOSÓB ZAŁATWIENIA SPRAWY

Sprawa kończy się wydaniem decyzji administracyjnej udzielającej pozwolenia na lokalizację i budowę lub przebudowę zjazdu lub decyzją odmowną.
Decyzja w tej sprawie zgodnie z ustawą o drogach publicznych jest wyłączną, uznaniową decyzją zarządcy drogi.
OPŁATY

W przypadku budowy zjazdu na cele indywidualne (mieszkalne) – opłaty nie pobiera się.

W przypadku budowy zjazdu na cele publiczne – pobierana jest opłata skarbowa w wysokości 82,00 zł.

Opłatę skarbową za wydanie decyzji należy uiścić na konto Urzędu Miejskiego w Obornikach PKO BP Szamotuły nr 64 1020 4128 0000 1002 0006 9161 przed złożeniem wniosku.
TRYB ODWOŁAWCZY

Od przedmiotowej decyzji stronie służy odwołanie do Samorządowego Kolegium Odwoławczego w Pile za pośrednictwem Burmistrza Obornik złożone w terminie 14 dni od dnia jej otrzymania.
DODATKOWE INFORMACJE

Zezwolenie na lokalizację zjazdu wydaje się na czas nieokreślony z zastrzeżeniem, iż decyzja o wydaniu zezwolenia na jego lokalizację wygasa, jeśli w ciągu 3 lat od jego wydania przedmiotowy zjazd nie został wybudowany.
PODSTAWA PRAWNA

· art. 29 ust. 1, 3 i 5, art. 29a ust. 1 i art. 30 Ustawy z dnia 21 marca 1985r. o drogach publicznych (Dz.U. z 2015 r. Nr 460 j.t.);
· Rozporządzenia Ministra Transportu i Gospodarki Morskiej z 2 marca 1999 r. w sprawie warunków technicznym jakim powinny odpowiadać drogi publiczne i ich usytuowanie (Dz.U. nr 43, poz. 430 z późn. zm);
· art. 104 Kodeksu Postępowania Administracyjnego (Dz.U z 2013 r. Nr 267, j.t.).
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