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	Urząd Miejski w Obornikach

ul. Marszałka Józefa Piłsudskiego 76
64 – 600 Oborniki



UZYSKANIE DECYZJI ZEZWALAJĄCEJ NA LOKALIZACJĘ W PASIE DROGOWYM URZĄDZEŃ INFRASTRUKTURY TECHNICZNEJ NIEZWIĄZANEJ Z POTRZEBAMI ZARZĄDZANIA DROGAMI LUB POTRZEBAMI RUCHU DROGOWEGO 
(np. sieci i przyłącza: gazowe, wodne, kanalizacyjne, c.o., kabli energ., urządzeń teletechnicznych i innych urządzeń infrastruktury technicznej lub ich części)
WYMAGANE DOKUMENTY

· Wniosek o wydanie zezwolenia na lokalizację w pasie drogowym infrastruktury technicznej niezwiązanych z potrzebami zarządzania drogami lub potrzebami ruchu drogowego – druk dostępny w urzędzie i na stronie internetowej.
Załączniki:

· Mapa do celów projektowych ( 2 egz.) w skali 1:1000 lub 1:500, z naniesionymi projektowanymi urządzeniami;

· Kopia warunków technicznych;
· Upoważnienie / pełnomocnictwo wraz z dowodem zapłaty należnej opłaty skarbowej w wysokości 17,00 zł.
MIEJSCE ZAŁATWIENIA SPRAWY

Wydział Inwestycji i Rozwoju, pokój 205, tel. (0-61) 65 59 155
Złożenie i odbiór dokumentów: Biuro Obsługi Interesanta, parter Urzędu Miejskiego. Decyzja wysyłana jest za pośrednictwem usługi pocztowej. Istnieje też możliwość odbioru osobiście.
TERMIN ZAŁATWIENIA SPRAWY

65 dni.
SPOSÓB ZAŁATWIENIA SPRAWY

Sprawa kończy się wydaniem decyzji administracyjnej udzielającej pozwolenia na lokalizację infrastruktury technicznej lub decyzją odmowną.
Decyzja w tej sprawie zgodnie z ustawą o drogach publicznych jest wyłączną, uznaniową decyzją zarządcy drogi.
OPŁATY

Opłatę skarbową w wysokości 17,00 zł za pełnomocnictwo należy uiścić na konto Urzędu Miejskiego w Obornikach PKO BP Szamotuły nr 64 1020 4128 0000 1002 0006 9161 przed złożeniem wniosku.
TRYB ODWOŁAWCZY

Od przedmiotowej decyzji stronie służy odwołanie do Samorządowego Kolegium Odwoławczego w Pile za pośrednictwem Burmistrza Obornik złożone w terminie 14 dni od dnia jej otrzymania.
DODATKOWE INFORMACJE

Zgodnie z art. 39 ust. 3 Ustawy z dnia 21 marca 1985r. o drogach publicznych (Dz.U. z 2015 r. Nr 460 j.t.), wydanie zezwolenia na lokalizację w pasie drogowym infrastruktury technicznej niezwiązanych z potrzebami zarządzania drogami lub potrzebami ruchu drogowego, przez zarządcę drogi następuje wyłącznie w szczególnie uzasadnionych przypadkach. 
PODSTAWA PRAWNA

· art. 39 ust. 3 i 5 oraz art. 42 i 43 Ustawy z dnia 21 marca 1985r. o drogach publicznych (Dz.U. z 2015 r. Nr 460 j.t.);
· Rozporządzenia Ministra Transportu i Gospodarki Morskiej z 2 marca 1999 r. w sprawie warunków technicznym jakim powinny odpowiadać drogi publiczne i ich usytuowanie (Dz.U. nr 43, poz. 430 z późn. zm); 
· art. 104 Kodeksu Postępowania Administracyjnego (Dz.U z 2013 r. Nr 267, j.t.).
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